

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás 1958. szeptember 9. 1/1 óra 1/2 perc

Bemutatták a Magyarok a világ tetején című riportfilmet az Ujság-  
író Klubban.

1958. szeptember 9.

Kedden este nagy érdeklődés mellett vetítették le az Ujságíró Klubban a Magyarok a világ tetején című riportfilmet, amelyet Patkó Imre, az MTI rovatvezetője és Rév Miklós, a Népszabadság fotó rovatának vezetője készítettek tibeti riportjuk során. A riportfilm nagy tetszést aratott a filmkritikusok körében. /MTI/

Vége



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1 kiadás 1958 szeptember 10 6 óra 00 perc

Százmázsás termést ígér a nemzetközi borverseny egyik  
győztese: a tápiószecsei zöldszilváni

1958 szeptember 10

Százmázsás holdankénti átlagtermést várnak a nemzetközi borverseny egyik díjat nyert borának, a tápiószecsei zöldszilváninak a szőlőjéből. A Pest-Szolnok megyei Pincegazdaság öt évvel ezelőtt alakította ki - elhanyagolt tartalékterületekből - tápiószecsei üzemi területet, ahol akkor mindössze 2.5 mázsás holdankénti szőlőtermést értek el. A gondos munka és a nagyarányú talajtanpótlás meghozta az eredményt: idén harminc mázsás átlagtermést várnak a hárslevelűből, ezerjóból, kövidinkából és ordoi fehérből. A díjnyertes zöldszilváni többévtizedes tőkái az utóbbi öt év alatt meghuszaszozották termésüket. /MTI/

- o -

Halastavat építenek a Bükk egyik völgyében

1958 szeptember 10

A Nyugatbükki Állami Erdőgazdaság területén a Borsod megyei részben fekvő Dobronyi völgyben hét kisebb-nagyobb tó van. Az erdőgazdaság vezetősége úgy határozott, hogy ezeket a tavakat hasznosítja. A napokban hozzálátanak a munkához, melyek során 55.000 forint költséggel rendbehozzák a tavakat és már a tavasszal hatban pisztrángot, egyben pedig pontyot tenyésztnek. /MTI/

- o -

Lengyel építészeti kiállítás nyílik Budapesten

1958 szeptember 10

A Magyar Építőművészek Szövetsége szeptember 14, és október 5. között kiállításon mutatja be a lengyel építészek alkotásait az Építők Szakszervezete Dózsa György uti székházában. A kiállítást szeptember 13-án délután 12 órakor Major Máté, az Építőművészek Szövetségének elnöke nyitja meg. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 szeptember 10 6 óra 05 perc

Tizenkét országgal kötött viszontbiztosítási szerződést az Állami Biztosító

1958 szeptember 10

A biztosító társaságok munkájában jól bevált gyakorlat, hogy a befolyó biztosítási díjak egy részével együtt a kockázatot is megosztják egymás között és így nagyobb kár esetén a biztosítóknak egész láncolata viseli a kártérítési költségeket. A Magyar Állami Biztosító nemzetközi kapcsolatait is bővültek az utóbbi időben és jelenleg a szovjet, kínai, csehszlovák, lengyel, román, bolgár, keletnémet, jugoszláv, továbbá egy-egy nyugatnémet, angol, francia és svájci biztosító társasággal van érvényes viszontbiztosítási szerződése. Amint az Állami Biztosító vezetői elmondották, ezek a szerződések igen hasznosnak, a felek számára kölcsönösen előnyösnek bizonyultak. Kapcsolatainkat ezen a vonalon is fejleszteni igyekszünk. A Magyar Állami Biztosító tagja a Nemzetközi Szállítmánya-biztosítási Szövetségnek is, amely néhány nappal ezelőtt tartotta rendes évi ülését Salzburgban. A mostani tanácskozásnak egyik érdekessége, hogy itt merült fel komolyabban első ízben az atomenergia kockázata elleni biztosítás gondolata. Egy amerikai mérnök ismertette az Egyesült Államokban most épülő atommeghajtású szállítóhajó műszaki leírását, s ennek alapján tanulmányozták, hogy milyen veszély fenyegeti a hajó utasait, illetve a szállítmányt. Az "atombiztosítási" alapelvek kidolgozására később kerül sor.

A turistaforgalom ugyancsak magával vonja a nemzetközi biztosítási kapcsolatok elmélyítését. Számos népi demokratikus - és nyugati ország biztosító intézményével tárgyalunk a turisták gépjárművel kapcsolatos kölcsönös biztosításról. Csehszlovákiával már létrejött a megállapodás, amely szerint a turista biztosítási kötvénye alapján kölcsönösen kifizetik az autó-, vagy motorballesztettel járó kártérítést. Nyugatnémet, francia és olasz társaságokkal olyan megállapodást kötöttek, hogy ha az általuk biztosítottakat Magyarországon baleset éri, a kártérítési összeget a Magyar Állami Biztosító későbbi elszámolás terhére kifizeti számukra. Hasonló megállapodásokról tárgyalnak lengyel, osztrák és keletnémet biztosító társaságokkal is. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 szeptember 10 6 óra 10 perc

Most előkerült Haydn operát, Bartók táncjátékot mutat be az Auróra báb- és arnyjáték együttes

1958 szeptember 10

Érdekes és művészi szempontból jelentős feladat megoldására vállalkozott az V. kerületi tanács Engels téri művelődési otthonának Auróra báb- és arnyjáték együttese: a budapesti Bartók-fesztivál alkalmából bemutatják a nagy magyar zeneszerző Fából faragott királyfi című táncjátékát - báb-pantomim feldolgozásban.

Ugyanabban a műsorban lépnek a közönség elé egy nemrégiben előkerült Haydn opera, a Philomon és Baucis című daljáték ősbemutatójával. A Haydn mű körülbelül 200 évvel ezelőtt született, - amikor a mester Eszterházy herceg udvari karnagya volt - s csak a közelmúltban került elő Bécsben. A Philomon és Baucisről eddig csupán egy zenei felvétel készült a bécsi filharmonikusokkal, magát az operát még egyetlen színpadon sem játszották. Az Auróra együttes a Magyar Tudományos Akadémia közbenjárásával szerzte meg a bécsi felvételt és ennek alapján dolgozta fel a művet arnyjátéknak.

A Fából faragott királyfi és a Philomon és Baucis első előadását szeptember 14-re tervezik. /MTI/

- 0 -

Ülést tart az MSZBT elnöksége

1958 szeptember 10

Az MSZBT elnöksége szeptember 13-án délelőtt 10 órakor ülést tart a Magyar Szovjet Barátság Házában. Az ülésen a Társaság őszi és tavaszi munkatervét tárgyalják. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 szeptember 10 6 óra 05 perc

Tizenkét országgal kötött viszontbiztosítási szerződést az Állami Biztosító

1958 szeptember 10

A biztosító társaságok munkájában jól bevált gyakorlat, hogy a befolyó biztosítási díjak egy részével együtt a kockázatot is megosztják egymás között és így nagyobb kár esetén a biztosítóknak egész láncolata viseli a kártérítési költségeket. A Magyar Állami Biztosító nemzetközi kapcsolatai is bővültek az utóbbi időben és jelenleg a szovjet, kínai, csehszlovák, lengyel, román, bolgár, keletnémet, jugoszláv, továbbá egy-egy nyugatnémet, angol, francia és svájci biztosító társasággal van érvényes viszontbiztosítási szerződés. Amint az Állami Biztosító vezetői elmondották, ezek a szerződések igen hasznosnak, a felek számára kölcsönösen előnyösnek bizonyultak. Kapcsolatainkat ezen a vonalon is fejleszteni igyekszünk. A Magyar Állami Biztosító tagja a Nemzetközi Szállítóbiztosítási Szövetségnek is, amely néhány nappal ezelőtt tartotta rendes évi ülését Salzburgban. A mostani tanácskozásnak egyik érdekessége, hogy itt került fel komolyanban első ízben az atomenergia kockázata elleni biztosítás gondolata. Egy amerikai mérnök ismertette az Egyesült Államokban most épülő atommeghajtású szállítóhajó műszaki leírását, s ennek alapján tanulmányozták, hogy milyen veszély fenyegeti a hajó utasait, illetve a szállítmányt. Az "atombiztosítási" alapelvek kidolgozására később kerül sor.

A turistaforgalom ugyancsak magával vonja a nemzetközi biztosítási kapcsolatok elmélyítését. Számos népi demokratikus - és nyugati ország biztosító intézményével tárgyalunk a turisták gépjárműivel kapcsolatos kölcsönös biztosításról. Csehszlovákiával már létrejött a megállapodás, amely szerint a turista biztosítási kötvénye alapján kölcsönösen kifizetik az autó-, vagy motorbalesettel járó kártérítést. Nyugatnémet, francia és olasz társaságokkal olyan megállapodást kötöttek, hogy ha az általuk biztosítottakat Magyarországon baleset éri, a kártérítési összeget a Magyar Állami Biztosító későbbi elszámolás terhére kifizeti számukra. Hasonló megállapodásokról tárgyalnak lengyel, osztrák és keletnémet biztosító társaságokkal is. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 szeptember 10 6 óra 10 perc

Most előkerült Haydn operát, Bartók táncjátékot mutat be az Auróra báb- és árnyjáték együttes

1958 szeptember 10

Érdekes és művészi szempontból jelentős feladat megoldására vállalkozott az V. kerületi tanács Engels téri művelődési otthonának Auróra báb- és árnyjáték együttese: a budapesti Bartók-fesztivál alkalmából bemutatják a nagy magyar zeneszerző Fából faragott királyfi című táncjátékát - báb-pantomim feldolgozásban.

Ugyanabban a műsorban lépnek a közönség elé egy nemrégiben előkerült Haydn opera, a Philon és Baucis című daljáték ősbemutatójával. A Haydn mű körülbelül 200 évvel ezelőtt született, - amikor a mester Eszterházy herceg udvari karnagya volt - s csak a közelmúltban került elő Bécsben. A Philon és Baucisről eddig csupán egy zenei felvétel készült a bécsi filharmonikusokkal; magát az operát még egyetlen színpadon sem játszották. Az Auróra együttes a Magyar Tudományos Akadémia közbenjárásával szerezte meg a bécsi felvételt és ennek alapján dolgozta fel a művet árnyjátéknak.

A Fából faragott királyfi és a Philon és Baucis első előadását szeptember 14-re tervezik. /MTI/

- 0 -

Ülést tart az MSZBT elnöksége

1958 szeptember 10

Az MSZBT elnöksége szeptember 13-án délelőtt 10 órakor ülést tart a Magyar Szovjet Barátság Házában. Az ülésen a Társaság őszi és tavaszi munkatervét tárgyalják. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 szeptember 10 6 óra 15 perc

Hatemeletes épület kerül a Ferenc körút-Üllői ut-Hőgyes Andre utca által határolt telkekre - Az építési terv hamarosan jóváhagyásra bizottság elé kerül - Jövő tavasszal kezdik az építkezést

1958 szeptember 10

Az Üllői ut-Nagykörút sarcképzőletei az ellenforradalom idején tönkrementek, illetve erősen megsérültek. A Kilián lakotanya helyreállítása már korábban megkezdődött, javítják már a Corvin és a Valéria-épületet is, csupán az Üllői ut-Ferenc körút és a Hőgyes Andre utca által határolt részen találhatók még romok. Az Üllői ut 43-as számú épület romjait ugyan már lebontották, az Üllői ut 41 és 39-es számú épület maradványai azonban még csufítják ezt a részt.

A fővárosi tanács megbízásából a BUVÁTI elkészítette ennek a sarcknak rendezési, illetve építési terveit. E szerint az Üllői ut-Ferenc körút-Hőgyes Andre utca által határolt területre egy hatemeletes modern épület kerül, földszintjén üzletekkel.

A tereprendezésre, illetve a még meglévő romok bontására előreláthatólag még ebben az esztendőben sarck kerül. Hamarosan bizottság dönt a BUVÁTI által elkészített építési tervokról, s a hatemeletes lakóház építkezéséhez a jövő év elején látnak hozzá. /MTI/

- o -

Komlón a felszabadulás óta háromezeröttszáz lakás épült

1958 szeptember 10

Komlón, szocialista bányavárosunkban, a felszabadulás óta háromezeröttszáz lakás épült. Ebből 3.219 lakást állami erőből, 177-et a bányász sajtóház-akció keretében állami segítséggel, a többi pedig magánerekből építették. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 szeptember 10 3 óra 15 perc

Rövidfilm a Parlamentről, Móricz-novella filmváltozata - a Budapest Filmstudio újdonságai között

1958 szeptember 10

A Budapesti Filmstudioban a közelmúltban befejeződött a Razzia című játékfilm forgatása, most elkészültek az egyes jelenetek összedolgozásával és a hangfelvétellel dolgoznak. Csak az utolsó simítások vannak még hátra Prada Tibor rendező és Barcs Sándor operátor új alkotásán, a Parlamentről készült színes rövidfilmen. A kisfilm bemutatja az Országház közpénzügyi romokait, hirt ad a tanácskozóteremekben, az irodákban, a folyosókon zajló életéről. Felvillantják a múlt kisérteteit is, az érdektelenségbe fulladt parlamenti ülészeket, s az akkori törvényhozókat. A színes rövidfilm a tervek szerint még szeptemberben a közönség elé kerül.

A dramaturgiai tanács a közelmúltban új rövid játékfilm forgatókönyvét hagyta jóvá: Galambos Lajos írta Hérompengös boldogság címmel Móricz Zsigmond Kisrődői angyalka című novellájából. A filmet György István rendezte, a női főszerepet Ruttkay Éva alakítja. A többi szerep sorsáról a közeljövőben döntenek. A Hérompengös boldogság forgatását szeptember közepén kezdik. /MTI/

- o -

Távírányítósu toronydaru

1958 szeptember 10

Az Építőtechnikai és Építésgazdasági Iroda elkészítette az építési gépek távírányításának lehetőségét vizsgáló tanulmányt. A tanulmány a rádió-, ultrahang-, infravörös-, látható fény- és vezetékös távírányításra terjed ki. Forv szerint a hat tonnáterős toronydaru prototípusát vezetékös, a mechanikus géplapátot rádiós távírányítással látják el. Mindkét gépnél szükséges a távírányítás, mert ennél a darunál nincs helyközelifülke építésére, a géplapátnál pedig a vezetékös kábel nagymértékben akadályozza a munkát. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958 szeptember 10. óra 50 perc

Szeptember végére befejezik az aszfalt- és betonutak javítását, sokmillió forintos költséggel rendezik a makadám utakat is

1958 szeptember 10.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium utügyi osztálya az aszfalt és betonutak javítására ebben az esztendőben 25-30 millió forintot költ. Az utak javítását már koránra megkezdték és szeptember végére a munkálatokkal el is készülnek, ami különösen jelentős most, amikor lényegesen megszorodott az országban a személy- és tehergépkocsi. A makadám utak rendezésére ebben az évben mintegy 150 millió forint jut, s ennek az összegnek javarésztét most őszidőben használják fel. A makadám utak javításához szükséges anyagot már hordják a helyszínre és hamarosan nagy erővel indul meg a munka és a rossz idő beálltára mindenütt rendezésnek az utak.

Egyébként a KPM utügyi osztálya egy érdekes megoldással kísérletezik. Eddig az országuti homokszóró gépeket nem sikerült minden esetben jól kihasználni, mert az összefagyott homokot a gép nem tudja szétmorzsolni és az utra szórni. Most a gépbe egy aprózó-ör-lő berendezést szerelnek, amely majd a megfagyott homokdarabokat összemorzsolja, s így könnyebb lesz az utak szórása. Amennyiben beválik, minden homokszóró gépre felszerelik. /MTI/

✓ Ezzel az aszfalt és betonutak jó állapotba kerülnek,

- o -

A Budapesti Orvostudományi Egyetem

1958 szeptember 10.

elfogad további jelentkezőket a munka mellotti ápoló-nőképző tanfolyamra. Jelentkezőknek érettségizett fiatal lányok 30 éves korig. Bővebb felvilágosítás: Budapesti Orvostudományi Egyetem munkügyi osztályán, VIII. Üllői ut 26. reggel 8-tól fél 5 óráig. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1958 szeptember 10. óra 50 perc

Az idén több bányászszülő adta gyermekét vajúrtanulónak, mint tavaly

1958 szeptember 10.

Az ország 17 vajúrtanuló intézetében is megkezdődött a tanítás. A beiskolázás jól sikerült. A felvételt kérők meghaladták a felvehető tanulók számát, így az előirányzatnak megfelelően a 17 iskola mind a 2100 férőhelyét be tudták tölteni arra alkalmas jelentkezővel. Ez annak a jele, hogy a bányászat egyre megbecsültebb foglalkozássá válik és a szülők tudják: jól gondoskodnak gyermekükről, ha vajúrtanulónak adják.

A bányászcsaládok gyermekainak száma szintén megszorodott a vajúrtiskolákban, ellentétben a multtal, amikor a bányászgyermek aránya csökkent. Az idén 10 százalékkal több bányászgyermek iratkozott be, mint tavaly. Egészséges fejlődés ez, mert ha a fiú a bányászapa mesterségét folytatja, erősödik a bányavidékek kolonizáltsága és kialakul a nagylétszámú bányász törzsgárda.

A bányászati technikumban ugyancsak jól sikerült a beiskolázás. A három bányászati, valamint a bányagépzés, geológiai és olajbányászati technikumba összesen 358 tanulót vettek fel a napali tagozat első évfolyamára, ami "telt ház" jelent a hat iskolában. /MTI/

- o -

Nemzetiségi múzeum Békéscsabán

1958 szeptember 10.

Békéscsabán a népfront elnökségének javaslatára nemzetiségi múzeum alapítását tervezik. Az elgondolások szerint a békéscsabai Munkácsy Mihály múzeum épületének emeletet építenének, s ott adnának állandó helyet a Békés megyében és a környező megyékben élő szlovákok, románok, németek, szerbek és cigányok múzeumának. /MTI/

- o -

B 8. kiadás 1958. szeptember 10. 10 óra 25 perc

Meskátszereződött Esztergom illegalforgalma

1958. szeptember 10.

Esztergomot az év első nyolc hónapjában több mint 30.000 látogató kereste fel. A múlt év azonos időszakához képest több mint kétszeresére emelkedett a város illegalforgalma. A hazai látogatókon kívül mintegy 3.000 szlovák, csehszlovák, lengyel, bolgár, francia és más külföldi járt Esztergomban. /MTI/

---

Kiállításra készül a sárospataki alkotó otthon

1958. szeptember 10.

A Képzőművészeti Alap sárospataki alkotó otthona ebben az évben ünnepi fennállásának tizedik évfordulóját. A Műcsarnok és a sárospataki Rákóczi Múzeum kiállítást rendez az ebből a munkákból, amelyeket művészeink tiz év alatt Sárospatakon alkottak. - rendezőbizottság felkéri ezeket a művészeket, hogy műveiket küldjék be a kiállításra. /Sárospatak, Rákóczi Múzeum/. A beküldés határideje szeptember 28. /MTI/

---

Művészek, írók közrutazása Bács megyében

1958. szeptember 10.

A Bács megyei tanács művelődési osztálya szeptember 17.-től többnapos közrutazást rendez a megye zene- és képzőművészei, írói, előadóművészei számára. - közrutazáson a művészek megismerkednek Bács megye jellegzetes községeinek, városainak életével, a lakosság problémáival és igényeikkel felhasználják majd alkotó munkájukban. Ellátogatnak többek között Kiskunfélegyházára, Kiskunhalasra, Bajára, Kalocsára, Soltra és tapasztalataikat anélkül vitatják meg a megye vezetőivel. /MTI/

---

10.15

B 9. kiadás 1958. szeptember 10. 10 óra 25 perc

Egy millió forintos beruházással korszerűsítették a balneozujvárosi gyógynövénybegyűjtő telepet

1958. szeptember 10.

Csaknem egy millió forintos beruházással korszerűsítették a Hortobágy és környéke gyógynövénytermő központját, a balneozujvárosi gyógynövénybegyűjtő telepet. Két új kazánt szereltek be, nagyobbították a szárítót és a tárolóhelyeket, osztályozókat. Így aztán a beszállított nyers kamillából, vagy mentából óránként 6-8 mását száríthatnak meg. A szárítóval egyidőben működtehetik most már a lepénylét is. Jelenleg kékolajat párolnak cickó-fű virágából. Mintegy 50-60 kiló kékolajat adnak át a vegyészeknek az ideiglenes termés miatt kiesett kamillaolaj pótlására. Az őszi szezonban mintegy 60-70 vagon csipkebogyó beszállítására számítanak. Átalakított negyteljesítményű gépekkel szeletelik és tisztítják meg magjától a csipkebogyót. /MTI/

---

Megkezdődött az iparitanulóképzés a Gyermekvárosban

1958. szeptember 10.

Iparitanuló részleggel bővült a főtéri Gyermekváros: a VIII. osztályt tavaly végzett harminc fiatal kezdett szakmát tanulni. Tizen az asztalos-szakmát, tizen a női szabóságot, tizen pedig a fodrászmesterséget választották. A leendő varrónők a Német Demokratikus Köztársaságtól kapott varrógépeken tanulnak. A fodrászműhely most épül - berendezéséről és az oktatókról a Budapesti Állami Fodrászat gondoskodik.

Tizenötön Budapesten tanulnak tovább: hatan gimnáziumban, kilencen különböző ipari tanulóintézetekben. A gyermekváros továbbra is gondoskodik róluk: onnan kapják ruházatukat, zsebpénzüket, a pihenőnapjaikat is Fótól töltik. /MTI/

---

A Csehszlovák Kultúra

1958. szeptember 10.

október 1.-től cseh és szlovák nyelvtanfolyamokat indít kezdők és haladóknak. A tanfolyamok ingyenesek. Jelentkezni szeptember 20.-ig lehet Budapest, VI. Népköztársaság utja 17. szám alatt, telefon: 427-152. /MTI/

---

10.25

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. szeptember 10. 10 óra 45 perc

Kisebb méretű, nyogombos televízió készülék, térhatású hangszórós rádiók készülnek jövőre az Orionban

1958. szeptember 10.

Jövőre már 70.000 televíziós készüléket kell készíteni az Orion Rádiógyárban. A hároméves tervnek ez az előírása komoly feladatot jelent az üzemnek. A gyár 1960-ig 28 millió forint beruházást kapott. Ebből 19 millió forintot építkezésre használnak fel. Rövidesen megkezdik a belső szerelési munkálatokat a korszerű négyemeletes új üzemszárnyban, amelynek első két szintjében a jövő év elején megindulhat a termelés. Új szerelőszalagok kerülnek oda, amelyekkel a jövő évi magasabb terv teljesítését biztosítják, s elkészül a galvanizáló üzem is.

A gyártmány-fejlesztési tervük is gazdag. Többek között jövőre megkezdik a nyomtatott huzalozású rádió és televíziós készülékek gyártását. Ennek alkalmazása nemcsak gyorsabbá és olcsóbbá teszi a rádió és televízió gyártást, hanem "zsugorítja" a készülékek méreteit is. A nyomtatott áramkörös rádiók teljesen új típusúak lesznek. Minden készüléket ultrarövidhullám sávval, ferrit antennával és térhatású hangszórókkal is ellátnak. Szébb, díszesebb, korszerűbb lesz a rádiók kivitelezése, formája is.

Tervezik, hogy a rádiókészülékekhez hasonlóan nyogombos televíziókat gyártsanak, amely jelentősen megkönnyíti a készülék kezelését. A méretesökkentést teszi lehetővé a 90 fokos képeső beépítése is, amely keskenyebbé teszi a jelenlegi nagy dobozt. Ujdonság lesz az 53 centiméteres képesőves televíziós készülék. A gyár egyébként egy ugynevezett távirányító berendezést is szerkeszt, amely lehetővé teszi a készülék 2-3 méterrel való működtetést, illetve beállítását. /MTI/

---  
Szeptember 13-28-ig Obudai Napok

1958. szeptember 10.

A Hazafias Népfront III. kerületi Bizottsága a tanács végrehajtó bizottságával együtt szeptember 13. és 28. között Obudai Napokat rendez változatos kulturális és sportműsorral. A megnyitót szeptember 13.-án tartják a József Attila Művelődési Otthonban. Ugyanott ipari kiállítás, a Tanuló utcai KISZ klubban képzőművészeti kiállítás nyílik a kerület művészeinek alkotásából. /folyt.köv./

10.37

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. szeptember 10. 11 óra 10 perc

/Szeptember 13-28.-ig ....folyt.

14.-én Kruy Gyula irodalmi sötét vezet a nagy írónő leánya a Margitszigeten és Obudán. Az Obudai Hajógyár művelődési otthonában igazi Obudai színház-zene bemutatko lesz. 17.-én Obuda a magyar szépirodalomban címmel ismert művészek közreműködésével irodalmi előadást tartanak a Tanuló utcai KISZ-klubban. Az aquincumi és a kiscelli múzeum tudományos munkatársai 20.-án sötét vezetnek Obuda műemlékei között. Másnap az aquincumi múzeum kincseit mutatják meg az érdeklődőknek, ezenkívül Obudai művészek - Obuda lakosságának címmel műsoros estet iktatnak be. A József Attila Kulturotthonban 23.-án Obuda hagyományos vendéglátóipara címmel ankót rendeznek. Obuda fejlődésének időszaki kérdései címmel, Perényi Imre egyetemi tanár Budapest főépítésze tart előadást 24.-én a tanácsháza nagyteremben. Az előadást ankót követi és egyidejűleg kerület-fejlesztési kiállítás is nyílik.

Fiatalsági Obudai művészek hangversenyt adnak 25.-én a József Attila művelődési otthonban, 27.-én pedig ugyanott irodalmi estet rendeznek Gelléri Andor Endre író születésének 50. évfordulója alkalmából. A bevezető előadást Sötér István Kossuth-díjas, az Akadémia levelező tagja mondja. Az esten számos kiváló művész lép fel. 28.-án a kiscelli múzeumot mutatják be az intézet tudományos munkatársai, majd felvonulással egybekötött szüreti mulatság fejezi be az Obudai Napokat, amelyek során a Hévízi uti sport-telepen közilabda-, röplabda és labdarugó és serlegversenyzések is lesznek. /MTI/

---  
Új oktatási évadban politikai körökben, "A világ térképe előtt" tanfolyamokon, ifjúsági akadémiákon tanulnak a KISZ-fiatalok

1958. szeptember 10.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség szervezetei nagy gondot fordítottak elő az 1958-59-es oktatási évadra. A KISZ-fiatalok politikai körökben, "A világ térképe előtt" című tanfolyamokon, ifjúsági akadémiákon tanulmányozzák majd a marxizmus-leninizmus tanításait, a munkásmozgalom történetét, a világ népeinek életét, munkáját és békeharcait.

A budapesti kerületi KISZ-bizottságok már megkezdtek a hallgatók felvételét a tanfolyamokra. A III. és a XIII. kerületben Hogyan éltek a dolgozók a Horthy-rendszerben? című anyag tanulmányozásához idősebb munkásokat kérnek fel, hogy személyes élményeik alapján ismertessék a fiatalokkal a multat, a dolgozók harcát a kapitalista elnyomás ellen. Az V. kerületben a központi tananyag oktatásán kívül - előadássorozatot indítanak a munkásmozgalom történetéről is. Az előadásokat a munkásmozgalom régi harcászati tartják. /folyt.köv./

11.2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. szeptember 10. 11 óra 15 perc

/Uj oktatási évadban ....folyt

Veszprém megyében mintegy 4.000 fiatal tanul majd politikai körökben és a mezőgazdasági szaktanfolyamokon. Valamennyi járásban legtöbbször a KISZ politikai körökre jelentkeztek, amelyekben a hallgatók a szocializmus építésének időszerű kérdéseit tanulmányozzák. A középiskolákban többszáz diák teszi le a Kilián György-próbát: alaposan megismerkedik a KISZ szervezeti szabályzatával, az alapvető politikai fogalmakkal. A paraszt-fiatalok számára ifjúsági mezőgazdasági tanfolyamokat szerveznek, amelyeken politikai képzést is kapnak.

Zala megyében KISZ-tagok és szervezeten kívüli fiatalok körében egy ránt nagy az érdeklődés a téli oktatás iránt. Több mint 150 KISZ elapszervezetben mintegy 3.000 fiatal vesz részt a különböző tanfolyamokon. Különösen sokan jelentkeztek "A világ térképe előtt" című előadásorozatra.

Az orosz lányi városi KISZ-szervezet elsősorban a legényszállások bányászfiataljainak tanulását segíti. Összesen 300 bányászfiatalt oktatnak majd a KISZ tanfolyamain. A XVIII-as aknai munkásszállóban és a vágáriskolában eddig 120 fiatal jelentkezett az ifjúsági akadémiára. A hallgatók kívánságára a helyes viselkedésről is tartanak majd előadásokat.

A sárbogárdi járásban 20 KISZ politikai kört, 11 világtérkép-tanfolyamot és egy ifjúsági akadémiát szerveztek. Az utóbbi a sárbogárdi gimnáziumban működik.

A Dunai Vasúton kilenc KISZ-alapszervezet tagjai jelentkeztek a világ térképe tanulmányozására. A fiatalok elsősorban a Szovjetunió és a népi demokratikus országok népeinek életével és munkájával szeretnék megismerkedni.

Szegeden 30 üzemben és hivatalban több mint 600-an jelentkeztek a KISZ politikai körökre. Az előadások megtartására tapasztalt, idős kommunistákat kértek fel. A munkásmozgalom veteránjai személyes élményekkel egészítik ki a Horthy-fasizmusról szóló írásos anyagot. A szocializmus építését ismerető előadásokon grafikonokkal, rajzokon szemléltetik Szeged fejlődését, a lakosság életkörülményeinek megváltozását a felszabadulás óta.

A Jászág és a Nagykunság 35 községében és városában szervezik meg "A világ térképe előtt" című köröket. A KISZ-szervezetek már gyűjtik a technikai felszereléseket: térképeket, diafilm-vetítőket, fényképsorozatokat, grafikonokat és könyveket. Tíz középiskolában nyílik ifjúsági akadémiák, amelyet majd többszáz szervezeten kívüli fiatal is látogat.

Csongrád megyében is számos helyi kezdeményezéssel teszik változatossá az oktatást. Többek között előadásokat tartanak "Illik - nem illik", "Izlés és divat" címmel. /folyt.köv./

11.6

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. szeptember 10. 11 óra 20 perc

/Uj oktatási évadban....2.folyt./

A szegedi írók és költők irodalmi estét rendeznek az ifjúság számára. A megye más városaiban a munkásmozgalom helyi hagyományairól, a kubikusok egykori életéről, a hódmezővásárhelyi parasztmozgalomról, várostörténeti és művészeti kérdésekről tartanak előadásokat.

Nógrád megye középiskoláiban és technikumaiban ifjúsági akadémiákat szerveznek, amelyeken a hallgatók a központi tananyagon kívül a munkásmozgalom és a KISZ történetének Nógrád megyei eseményeivel is foglalkoznak. /MTI/

Szolnok megyében tizenkétezer óra társadalmi munkát végeztek az ifjúsági önkéntes segítőbrigádok

1958. szeptember 10.

Szolnok megye községeiben, megyezeni gazdaságiban és középiskoláiban január óta 53 önkéntes segítőbrigádot alakítottak a fiatalok. A legutóbbi jelentés szerint már több mint 12.000 óra társadalmi munkát végeztek. Elsősorban a községfejlesztési munkákat és az idősebbek segítségét tekintik fontos feladatuknak: Tiszaburán, Jászárószálláson és Tiszaderzsén a művelődési otthonokat szépítették, a tiszagyendai önkéntes segítő brigád tagjai pedig a községi filmszínházat és környékét hozták rendbe. A kengyelli Sallai Termelőszövetkezeti KISZ szervezetének kezdeményezésére a Nagykunság termelőszövetkezeti városaiban kibontakozott a Tegyük széppé termelőszövetkezetünk mezejait című mozgalom: rendbe hozzák a szórókat, parkosítják a tanyaközpontok környékét, s ügyelnek a tisztaságra. Több helyen favágásban, szőlőmetszésben, kapálásban és házimunkákban segítenek az idősebbeknek. /MTI/

11.05

B 14.kiadás

1958. szeptember 10. 11 óráig 20 perc

12 vagon nyírségi fejéskáposzta érkezett a Nagyvásártelepre

1958. szeptember 10.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 151 vagon és 28 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 55 vagon vegyeszöldáru, 23 vagon burgonya, 12 vagon káposzta és 58 vagon gyümölcs.

A 12 vagon nyírségi fejéskáposzta zömét a KÖZÉRT boltok között osztották el, a jóminőségű káposztát a boltok kilónként 2.80 forintért hozták forgalomba. A vajbabot 4.40, a juliskababot 5.20, a tölténivaló fehérpaprikát 3.40 forintért árusították. A burgonya, hagyma, levesbevaló zöldség, a sárgarépa és a paradicsom ára nem változott. Megjelent a piacon a hűvös "Dacfej" elnevezésű őszibarfiol, az állami boltok osztályozva, kilónként 3.20-4.80 forintért árusították. A KÖZÉRT boltok az almát 2.80-3.80, a besztercei magvaváló szilvát 2.20 forintért adták. Eger vidékéről megjött a piros Izabella csemegeszőlő, az állami boltok kilónként 7.-forintért árusították.

Az Alföldről, főképpen Szolnok vidékéről megkezdtek az idei fűrjebot és a tarkabab szállítását. A földművelőszövetkezeti boltok a fűrjebot kilónként 3.90, a tarkababot 3.40 forintért hozták forgalomba. /MTI/

Külön orvost jelölnek ki a kórházakban a közgyógyellátásra jogosultak kezelésére - Budapest vezető főorvosának intézkedése a nem biztosított idős, rászorult betegek orvosi ellátásáról

1958. szeptember 10.

A fővárosi tanács egészségügyi osztályának vezetője intézkedést adott ki a budapesti közgyógyellátásra jogosult betegek szakorvosi kezeléséről és gyógyszerellátásáról. Mint ismeretes, a rendelkezés azokat az idős, nehéz anyagi helyzetben levő betegeket érinti, akik nincsenek biztosítva.

Az intézkedés kimondja, hogy a közgyógyellátásra jogosultak a szakorvosi ellátást a lakóhelyük szerint illetékes körzeti orvos beutalása alapján vehetik igénybe. Kijelölték azokat az egészségügyi intézményeket is, amelyekben az említett betegek ingyenes kezelést kapnak.

Eszerint a III.kerületiek a Margit kórházban, a IV. és a XV.kerületiek az újpesti Árpád- és Károly kórházban, az V. és VI. kerületiek a Korányi kórházban, a VII.kerületiek a Péterfy Sándor utcai kórházban, /folyt.köv./

11/10

B 15.kiadás

1958. szeptember 10. 11 óra 30 perc

/Külön orvost jelölnek ki....folyt.

a XVI. és a XVII. kerületiek a Szövetség utcai kórházban, a VIII. a IX. a XVIII. a XIX. és a XX. kerületiek az István kórházban, a kőbányaiak a Bajcsy-Zsilinszky kórházban, a XI. és XII.kerületiek a János kórházban, az I., II. és XII.kerületiek a János kórházban, az angyalföldiek a Róbert Károly körzeti kórházban, a zuglóiak az Uzsoki kórházban, a csepeliek pedig a XXI.kerületi kórházban részesülnek szakorvosi ellátásban.

A felsorolt intézményekben a közgyógyellátásra jogosultak kezelésével külön orvost biznak meg. A vizsgálatokat délután 2-4 óra között tartják, de a sürgősebb eseteket természetesen más időpontokban is kivizsgálják.

A közgyógyellátásban részesülő betegek tényleg nélkül juthatnak gyógyszerhez is. Részükre a jövő év elejétől külön vény-úrlapot rendszeresítenek, addig az orvosok az SZTK-betegek részére használt úrlapon rendelhetik a szükséges gyógyszereket. /MTI/

A 39-es Jandár: film a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójára - Makk Károly rendező nyilatkozata

1958. szeptember 10.

Makk Károly rendező a 39-es Jandár című új magyar filmről elmondotta az MTI munkatársának, hogy az a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójára készül, s a filmművészek az első magyar proletár állam megszűnése óta, helytállásukat, önfeláldozásukat örökölték meg benne. Megtisztelő művészi feladat és ugyanakkor súlyos művészi felelősség a film sajátos eszközeivel és formanyelvén szólni olyan időkről, amelyet egész népünk büszkén vall a magáénak, amelyre kegyelettel emlékszik.

A 39-es Jandár forgatókönyvét Barvas József írta, Karikás Frigyesnek, a Tanácsköztársaság Vörös Hadserege politikai biztosának novelláiból. Karikás Frigyes eredeti hangja, kitűnő tollú író hű kronikása a kornak, amelyben él, történetei a valóságban gyökereztek és a hőskéket, az eseményeket emberi közelségben ábrázolta. A film kiválasztott hőseinek történetét mesterien megrajzolt portrékban örökölték meg. Mindegyikük a Tanácsköztársaság védelmének jellegzetes alakja, így Korbély a megfontolt, öreg paraszt, Nagy Józsa a fékezhetetlen temperamentumú debreceni legény. A 39-es Jandár című film egyik központi alakja maga az író, Karikás Frigyes. /folyt.köv./

11/20

B 16. kiadás 1958. szeptember 10. 11 óra 35 perc

/A 39-es dandár....folyt..

- Ránk bonyolult művészi feladatot vár: a filmmel közel akarjuk hozni a mai emberekhez a Tanácsköztársaság dicsőséges harcát, megszerettetni azokat a remek embereket, akik életüket tették az ügyre. A film drámai epizódokból áll és csaknem teljes egészében a harctéren játszódik. A székely halosztály átállításával, 1919 áprilisában kezdődik és július végén, a tiszai front összeomlásával fejeződik be, közben elmondja a 39-es dandár három hónapos történetét.

- A forgatást nagy felkészülés előzi meg. Romániából, Csehszlovákiából kaptunk korhű egyenruhákat. A Duna-Tisza közén lezajló harctéri tömegjelentéken pedig katonai alakulatok nyújtanak segítséget. A film jeleneteit Pásztor István operatőr fényképezi, a főszereplők: Szirtes Álán, Ladányi Ferenc, Barsi Béla, Bihari József. A forgatást előreláthatólag szeptember első felében Dömösön kezdjük - fejezte be nyilatkozatát Makk Károly rendező. /MTI/

Korszerű kutatólaboratórium Borsodban a gombás bőrbetegedések vizsgálatára

1958. szeptember 10.

A Borsod megyei bőr- és nemibeteg gondozó intézetben mintegy 100.000 forintos beruházással a gombás bőrbetegedések vizsgálatára korszerű kutatólaboratóriumot létesítettek. A kutatóközpontot Gruby Dávid orvosról nevezték el, aki Párizsban első alkalommal írta le a bőrbetegedéseket okozó gombafajtákat. Gruby Dávid Párizsban élt, de az 1848-as szabadságharc idején hazajött és résztvett abban.

A miskolci Sennelweis kórházban szeptember 13-án, szombaton tudományos ülést tartanak, majd vasárnap átadják rendeltetésének az új laboratóriumot. Ugyanakkor leplezik le Gruby Dávidnek a megyei kórház rendelőintézetében elhelyezett domborművét. Az avató ünnepségre - a magyar tudósokon kívül - Lengyelországból, valamint Csehszlovákiából is érkeznek vendégek. /MTI/

B 17. kiadás 1958. szeptember 10. 12 óra 05 perc

Megkezdte munkáját a Magyar Geofizikusok Egyesületének IV. nemzetközi ankétja

1958. szeptember 10.

A Magyar Geofizikusok Egyesülete szeptember 10-13 között tartja Budapesten és Pihányban IV. nemzetközi ankétját. A tanácskozást szerdán délelőtt ünnepélyes keretek között nyitották meg a Technika Házában. Dr. Egyed László egyetem tanár megnyitójában hangsúlyozta: negyedszer rendez nemzetközi ankétot az egyesület, hogy megbeszéljék a geofizikának azokat a kérdéseit, amelyek talán nem használhatók azonnal, de a tudományban rendkívül jelentősek, megtárgyalják a Föld egészségének és nagy egységeinek problémáit. A témakör megválasztása helyes volt, ezt igazolja az a tény, hogy évről-évre nagyobb és szélesebb az ankét iránti érdeklődés.

- Ma már kiszélesedett a geofizikusok nemzetközi kapcsolata, Finnország és a Kínai Népköztársaság, a Szovjetunió és Olaszország, Lengyelország és Románia, Szíria és Bulgária, Jugoszlávia és Csehszlovákia, valamint a két Németország kiváló szakemberei jöttek el hozzánk.

Ezután üdvözölte az ankét résztvevőit, majd megkezdődtek az előadások. Elsőnek R. Tomasek müncheni professzor "Az ár-apálymérések gyakorlata és problémája" címmel tartott előadást, majd Osalaczky Szilárd "A földi ár-apályjelenségek és kapcsolatuk a Föld szerkezetével" és Renner János "Vizsgálatok a függővonal elhajlások területén" címmel számoltak be legutóbbi tudományos kutatásaikról. /MTI/-

Gépesített trágyakezelés a Csákvári Állami Gazdaságban

1958. szeptember 10.

A Fejér megyei Csákvári Állami Gazdaság Mórty-majori üzemegységében német gyártmányú tárgyakihordó berendezést szerelnek fel az egyik istállóban. A tehénállások végén készített csatornában elhelyezett szállítóberendezés a trágyát elevátorra továbbítja; ahonnan vontatóba kerül. A berendezést német szakemberek szerelik fel Csákváron, s a szereléssel egyidőben megtanítják a berendezés kezelését is. /MTI/

11.20

11.12

B 18. kiadás 1958. szeptember 10. 17 óra 10 perc

A nyári hónapokban több mint kétezer dolgozó paraszt tekintette meg az országos hírű solti Szikra Termelőszövetkezet öntözési gazdaságát

1958. szeptember 10.

A solti Szikra Termelőszövetkezet korszerű, öntözési gazdaságában 251 holden esőztető berendezések permetezik a vizet a kukoricára, burgonyára és más takarmányfélékre. Ezeken a területeken kétszer annyi termést takarítanak be, mint a környező gazdaságok és egyéni termelők. 30 holdas öntözési silókukoricaföldjeik például 4-500 mázsa zöl takarmányt igérnek holdanként. Az országos hírű telep hátról-háttra százával keresik fel a Bács megyei és a szomszédos megyék dolgozó parasztjai, termelőszövetkezeti küldöttségei. A nyári hónapokban több mint kétezer vendég tekintette meg a solti földeket.

A termelőszövetkezet tavasszal újabb 112 holdat von öntözés alá és tovább korszerűsíti a berendezést: Diesel-motorok helyett villannyal működtetik majd az öntözőművet. A jelenleg 3,5 millió forint őrtekül közös vagynnal rendelkező szövetkezetben előreláthatólag 55 forintot ér egy munkamegység és az év végén csaknem kétmillió forintot osztanak szét a tagok között. /MTI/

Országos tanulmányi kirándulásra indulnak a zalai dolgozó parasztok

1958. szeptember 10.

Szeptember 15.-én 45 tagú Zala megyei parasztcsoport indul országjáró tanulmányi körútra. A termelőszövetkezeti és szakcsoport tagok, valamint kertészeti szakemberek az egyes hetes kirándulás során megtekintik a Nagytótóny környéki ószipareck-terő vidéket, az egri és tokajhegyaljai szőlőket, a Hajdúszoboszló-környéki termálvizes kert szeteket, majd utban hazafelé felkeresik a mezőgazdasági kiállítást. /MTI/

B 19. kiadás 1958. szeptember 10. 13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. szeptember 10.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 10.-én, szerdán délután 12 órakor:

Felhőtvonulások

A brit szigetek és Nyugat-Európa felett átmenetileg ismét anticiklonális az időjárás. Közép-Európában valamint a Szovjetunió európai területének északi vidékein azonban a kelet felé vonuló hűvös légtömegek hatására változó, csapadékos az idő. Európa északi és déli területei között lassan fokozódó hőmérsékletkülönbség alakul ki. Tegnap Varsóban 20, Belgrádban 30 fokos hőmérsékleti maximumot mértek.

Hazánkban kedden fel tartódott a hűvös levegő beáramlása, több helyen esett az eső, a Dunántúlon zivatarok voltak. -apuvárótt 10, Sümegyen 9, Tabán 3, Csornán, Kálbán és Sopronban 7 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet a Dunántúlon 24,-27, az ország keleti felében 27-30 fokig emelkedett, északon azonban csak 19-22 fok volt. - hőmérséklet ma hajnalra általában 12-15, északkeleten azonban 9-12 fokig süllyedt.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 18,8 fok volt, a sok évi átlagnál 1,0 fokkal magasabb.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtökön estig:  
Felhőtvonulások, több helyen kisebb eső, néhány helyen zivatar. -szélkülö északnyugati, kössül északi szél. - nappali felmelegedés a Dunántúlon kissé erősödik, máshol esőkken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet éjjel: 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 19-22 fok között, néhol néhány helyen 22 fok felett.

Távolabbi kilátások: Felhős, hűvös idő.

A Duna vizállása Budapestnél szerdán reggel:

204 cm. /MTI/

13.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o.kiadás 1958. szeptember 1o. 13 óra 40perc

Az északi me yékben is vetik az ősziakat

1958. szeptember 1o.

Szeptember második hetében a hűvös éghajlatu Nógrád megyében is hozzáálltak az őszi szántás-vetéshez. A gép-állomások napról-napra több gépet küldenek a termel szövetkezetekbe és az egyéni gazdaságokba. Szerdán már mintegy 100 traktor dolgozott, főleg a Zagyva és az Ipoly-menti homokos talajokon, ahol a szárazság ellenére is jó magágy készíthető. Felsőpetényből már arról érkezett hír, hogy Nógrád megyében elsőnek - befejezték az őszi árpa vetését.

Az északnyugati fekvésű Győr megyében a termelőszövetkezetek legkésőbb augusztus 2o.-ig elvetik az őszi árpát. Több közös gazdaság, így a megye legnagyobb termelőszövetkezete, a mihályi Tánicsics, már elkészült az őszi-keverék és az őszi árpa vetésével. Megyeszerte készítik a talajt a buza alá, a termelőszövetkezetek földjein mintegy 300 gépállomási traktor hasítja a barázdákat. /MTI/

Megalakult a kétszázadik szakcsoport Baranyában

1958. szeptember 1o.

A Pécs ellátó körzetéhez tartozó Hirden új szakcsoport alakult, husz dolgozó paraszt 5 hold földön szerződéses alapon zöldséget termeszt. Az új szakcsoport egyik érdekessége, hogy a tagok minden munkát közösen végeznek és a jövedelmet a teljesítmények arányában osztják szét. Ez egyébként Baranya megye kétszázadik szakcsoportja. A megyében ebben az évben 99 új szakcsoportnak adtak működési engedélyt, 12 szakcsoport pedig mezőgazdasági termelőszövetkezetté, illetve termelőszövetkezeti csoporttá alakult át. /MTI/

13.25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21.kiadás 1958. szeptember 1o. 13 óra 50perc

Tíz évesek az állami áruházak - Tíz év alatt 22o millió vevő, huszmilliárd forint értékű árut vásárolt

1958. szeptember 1o.

Szerdán a Belkereskedelmi Minisztériumban az áruházak főigazgatójának tájékoztatták a sajtó munkatársait az állami áruházak fennállásának tizedik évfordulójáról. Gondos István főigazgató elmondotta, hogy az első állami áruházak 1948. június 1.-én nyitották meg a kapukat. Az áruházak száma 1948. végétől tovább bővült és 195o-ig 19 vidéki áruházat is bekapcsoltak a hálózatba.

- 195o-ben áruházaink - mondotta Gondos István - 935 millió forint, 1957-ben már több mint hárommilliárd forint forgalmat bonyolítottak le. A vidéki áruházak közül például a pécsi állami áruház 1957-re csaknem megháromszorozta, a miskolci áruház pedig több mint kétszeresére övelte forgalmát. Az áruházak fejlődésére jellemző, hogy míg 195o-ben csak 15,200.000-ran, 1957-ben már mintegy harmincmillió vevő kereste fel az üzleteket, vásárolt árut. Tíz év alatt az állami áruházakban 22o millió vevőt szolgáltak ki és mintegy 2o milliárd értékű árucikket hoztak forgalomba.

Az áruházak az évről-évre növekvő forgalmat elsősorban annak köszönhetik, hogy időről-időre bővebb választékot tudtak nyújtani és a szolgáltatásaikkal sok segítséget adtak a közönségnek. Ilyen szolgáltatás volt például az áruházi igazító-műhelyek megszervezése. A fővárosban bevezették a nagyobb értékű áruk házhozszállítását. Több áruházban van órajavító, harisnya szemfelszedő, varró és szabószolgálat. Az áruházak kulturált kizakatai nemcsak a forgalom növekedését segítették elő, hanem a város, a környék képét is szebbé tették.

Áruházainkban az idén - folytatta Gondos István - bevezették a kétütemű kiszolgálást. Ennél a rendszernél a fogyasztónak azon az osztályon, ahol vásárolt, mindjárt ki is fizetheti az árut. Komoly segítséget jelent a vásárlóknak az ugyancsak bevezetett árubemutató, a proszelektios kereskedelmi rendszer meghonosítása. Ennél mégis, hogy feltartanak az eladót, tetszés szerint addig válogathatnak, amíg el nem döntenek, hogy melyik árut vásárolják meg. A továbbiakban is ez a célunk, hogy új és gyorsabb kiszolgálási formákat honosítsunk meg. Igyekezzünk lépést tartani az új igényekkel és a legújabb divetcikkekkel bővítjük a választékot. Az őszi idényben sok kétnadrágos fiúöltönyt, bakfiskabátot és más gyermeköltözéket hozunk forgalomba. Ujdonság lesz hétnyelvöldes női kosztümfazonunk. Az idén nagy készletértékesítést tartunk műbőrkabátból. /folyt.köv./

13.28

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1958. szeptember 10.

13 óra 50 perc

/Tíz évesek... folyt./

Már a negyedik negyedév elején négyezer műbőrkaabátot hozunk forgalomba. Nagy a választék bundakabátokból, sportzakókból és ballonkabátokból is lényegesen többet árusítunk. Bő választék lesz brokátpaplanból, buterszövetből.

Új cikk lesz az orosz fazonu férfi sportöltöny, rövidebb zakóval, ejtett vállal. Ugyanez készül nagyobb fiúk részére is. Férfikaabát szövetből mintegy 35.000 méter áll rendelkezésre. Nagy készleteink vannak a Téli és a krombi szövetekből. Hasonló a helyzet a Bakony, a Rozgony és a Dobogó szöveteknél is. Három áruházban, - a Corvin, a Varseny, az Újpesti - október 1.-től bevezetjük a félkész férfiruhák árusítását. Ezeket méretre igazítva adjuk el a vevőknek. Több extrém méretű ruhát hozunk forgalomba, nemcsak Budapesten, hanem vidéken is. Nagyobb áruházaink vevő tanácsadást szerveznek. Szeptember 15.-től ruházati heteket rendezünk Budapesten és vidéken. /ATI/

Nyolcvan évvel ezelőtt jelent meg az első magyar állatorvosi szaklap

1958. szeptember 10.

Veterinarius címmel 80 évvel ezelőtt jelent meg az első magyar állatorvosi szaklap dr. Nádasky Béla állatorvos és anatómus professzor szerkesztésében. A Magyar Állatorvosok Lapja szerkesztőbizottsága ebből az alkalomból kiállításon mutatja be a magyar állatorvosi folyóirat-kiadás 80 esztendőjének történetét. A kiállítást szeptember 15.-én, az Állatorvostudományi Főiskolán nyitják meg. /ATI/

Tatabányán átadták az első OTP öröklékásokat

1958. szeptember 10.

Tatabánya-Ujvárosban elkészült az első OTP öröklékásos társaság. A napokban hét család már birtokába vette új otthonát, most pedig újabb tizenöt vásárló jelentkezett. A tulajdonosok a legkülönbözőbb foglalkozásúak, van közöttük gyógyszerész, mérnök, villanyszerelő, bányász, autószerelő és tanácsítók. /ATI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1958. szeptember 10.

12 óra 30 perc

Munkásvédelmi kiállítás nyílt Győrött

1958. szeptember 10.

A vasas szakszervezet területi bizottságának rendezésében szerdán délelőtt munkásvédelmi kiállítás nyílt meg Győrött az Ady Endre Művelődési Otthon nagytermében. A vasipari üzemek állították össze a kiállítás anyagát, amely tanulságos és szemlélteti, hogyan lehet megelőzni a baleseteket az üzemekben, a közlekedésben a gépek pontos kezelésével, jó szerszámok használatával és a munkaruha helyes viselésével. /ATI/

Szegeden megkezdik a fűszerpaprika őrlését

1958. szeptember 10.

Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalatnál megkezdődött az őrés. A néhány hét óta folyamatosan érkező paprikából már annyi halmozódott fel, hogy hozzákezdhetek az őréshez. A vállalatnál a nagyarányú megrendelések kielégítésére három műszert szerveztek. A nemrég felszerelt nagyteljesítményű, új típusú gépek teljesítőképesége is kívánatos bizonyult, ezért átmenetileg - az újabb pneumatikus berendezések felszereléséig - a tavaly már "nyugalomba vonult" kis paprikahalmokat is üzembe állították a ezek kövei is éjjel-nappal őrlik a világhírű piros szegedi fűszert. /ATI/

Nagyszabású magyar divatbemutató lesz Brüsszelben

1958. szeptember 10.

Szeptember 20-24.-e között a Ruhaiipari Tervező Vállalat munkatársainak közreműködésével nagyszabású divatbemutató lesz Brüsszelben az Elegancia Palotában. E jelentős eseményt ruháiparunk nemzetközi sikere előzte meg és a már kiállított ruhák a díjkiosztás alkalmával Grand Prix-et nyertek. Szinte egyöntetű a világkiállítást látogató közönségnek az a véleménye, hogy a magyar divat a legköltségteljes áll. a híres prázisi kreációkhoz.

Az Elegancia Palota egyébként, ahol elsősorban kerül sor magyar divatbemutatóra, színpaddal ellátott hatalmas épület. A bemutató terem falai mentén kirekesztve vannak a legismertebb nemzetközi divatdíjak anyagaival. /folyt.köv./

13.45

B 24. kiadás

1958. szeptember 10.

14 óra 15 perc

/Nagyszabásu magyar...folyt./

A bemutató jellegét az őszi-téli időszak határozza meg. Az össz-kollekció körülbelül 100-120 darabból áll és egy-egy alkalommal felerészben délutáni, egynegyed-egynegyed részében pedig sport és délelőtti, illetve kis- és nagystílyi kreációkat mutatnak be.

A szeptember 20.-i protokoll bemutatón a Belgiumban akkreditált követek, a belga közéleti személyiségek, a baráti országok kereskedelmi kirendeltségeinek vezetői, a legtekintélyesebb angol, francia, nyugatnémet, holland, svájci és osztrák üzletemberök is részt vesznek.

A Modelleket a Ruháipari Tervező Vállalat, az OKISZ Labor, a Különlegességi Női Divatszalon és a Kötszővőmintázó Vállalat tervezték. - A magyar divatbemutatót Brüsszel után Koppenhágában és Oslóban is megrendezik. /MTI/

---

Az MTI FOTÓ szeptember 10.-i képanyaga

1958. szeptember 10.

Szövetkezeti község lett Pusztaszabolcs  
A IV. kerületi munkásörtség zászlóalj gyűlése  
Megnyitotta kapuit a nagybányai vajúriskola  
Megkezdődött a nemzetközi mezőgépeszeti kongresszus  
Képek a Magyar Állami Operaház moszkvai vendégszerepléséről  
A Sóbálvány című új magyar film bemutatója  
Egy hónappal előbb elkészült a Zagyvapálfalvi Üveggyár nyersanyag tárolója  
Képek az Unicum üdítőgyárból  
Képek a szarvasmarha hizlalásról  
Befejeződött a nemzetközi borverseny  
Kitüntették az OKISZ és a KIOSZ elnökét  
30 éve született Stromfeld Aurél  
Hortobágyi képek  
Épül az Erdőháti Kiserületi Gazdaság bekötő utja  
Gyümölcstermelési bemutató Zalaszentgróton  
Sokác népművészeti kiállítás Mohácson  
Szüreti bál Budapesten  
Megkezdték a Rákóczi út utjavítási munkálatait  
Naponta 18-20 gépkocsit vásárolnak Budapesten

/Folyt.köv./

B 25. kiadás

1958. szeptember 10.

14 óra 25 perc

/Az MTI FOTÓ...folyt./

Külföldi képek

Kína:

Megnyilt a Nemzetközi Diákszövetség V. kongresszusa Pekingben  
Országos hajómodell verseny Kinában

Korea:

Képek Phenjanról

Japán:

Női divatkiállítás Tokióban

Tajvan:

Képsorozat Kimoj és Macu szigetek életéről

Szovjetunió:

A Budapesti Jégrevü vendégszereplése Moszkvában

Bulgária:

Az amerikai ENSZ társaság küldöttsége Moszkvában  
Magyar villamossági berendezések kiállítása Szófiában

Svájc:

Varga Károly a genfi atomértekezleten

Franciaország:

Tüntetések De Gaulle tábornok beszéde alatt Párizsban

/MTI/

A kerékpáros pályaverseny világbajnoksága

---

A Fővárosi Tanács közlekedési igazgatósága közli

1958. szeptember 10.

hogy szeptember 10.-én a IX. kerületi Ráday utcát utépités miatt teljes hosszában lezárta. A közúti forgalom mintegy két hónapig szünetel. A Belügyminisztérium közlekedésrendészeti osztálya az utépités tartamára a Szamuelly utcában a Calvin tér és Boráros tér között kétirányú forgalmat engedélyezett, s a Fővárosi Autóbuszüzem a 15-ös autóbuszjáratot a Szamuelly utcában közlekedtetni mindkét irányban. /MTI/

---

Aratják a rizst a Hajduságban

1958. szeptember 10.

A szeptember eleji napos időjárásban gyorsan érik a Hajdu megyei termelőszövetkezetek és szakcsoportok mintegy 5000 holdas rizsvetése. Szerdán a püspökkladányi Kossuth Termelőszövetkezet lecsapolt tábláin már az aratást is megkezdték. A szövetkezet 20-25 mázsás átlagtermést vár. A gépállomások az aratás gyorsítására 6 kombájnt alakítottak át, a csépléshez pedig úgy osztották be a gépeket, hogy egy cséplővel mintegy 60 hold termését engedik zsákokba. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958. szeptember 10. 14 óra 10 perc

Megkezdték a búzavetést Csongrád megyében

1958. szeptember 10.

Csongrád megyében szerdán megkezdődött az őszi buza vetése. Először a Pankotai Állami Gazdaság 2.000 holdas tábláján láttak munkához. Itt nagy nehézségekkel kell megbirkózni, hogy idejében földbe kerüljön a kenyérgabona. A hosszú hetek óta tartó szárazság miatt ugyanis rendkívül nehéz a kötött talaj elkészítése. 50 traktorral forgatják a földet, s a szántás után a tárcsázással, gyűrűzéssel együtt összesen 5-6 féle talajmunkát végeznek, hogy a szárazság ellenére jó magágyba kerüljön az őszi buza. Szerdán 100 holdon került földbe Pankotán a kenyérgabona vetőmagja. /MTI/

---

Árdrágítókat büntettek meg Borsodban

1958. szeptember 10.

A Borsod megyei tanács és az érdekelt vállalatok a piszok forgalmának szigorubb ellenőrzésével vetnek gátat az árdrágító visszaélésnek és súlyos esetekben büntető feljelentést tesznek. A feljelentések alapján a járásbírók több esetben szabtak ki igazságos büntetést. A szerencsi járásbíró, Simon József tektaszadi lakost 5 hónapi börtönrre és pénzbüntetésre ítélte, mert 8 lovat vásárolt és azokat továbbadva 3.000 forint illetéktelen nyereségre tett szert. Kovács Károly büntetett előéletű miskolci Kovács Keckemétyen pálinkát vásárolt és azt részben lakásán, részben munkahelyén literenként 20 forintos nyereséggel mérte ki. Kovácsot 5 hónapi börtönnel és pénzbüntetéssel sújtották. Ugyancsak pálinkával üzérkedett Ali János mezőkövesdi vasutas is, akit a mezőkövesdi járásbíró 4 hónapi javító-nevelő munkára ítél, 10 százalékos béresökéntés mellett. /MTI/

---

14.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958. szeptember 10. 14 óra 11 perc

Hét szakcsoportot alakítottak az asszonyok a Jászágban és a Nagykunságban

1958. szeptember 10.

A nőtanácsok kezdeményezésére Szolnok megye asszonyai megyszerte mezőgazdasági szakcsoportokat hoznak létre. A Jászág és a Nagykunság községeiben, tanyavilágában a nyár folyamán hét különböző szakcsoportot alakítottak az asszonyok. Jászfelsőszentgyörgyön harmincan, Jászfényszaru pedig kilencen természetesen zöldségféléket, Cséján szamóca-termesztési, Török-szentmiklóson baromfitenyésztési, Szelevényen és Kunszentmártonban eukorrépatermesztő, Kátpó községben pedig burgonyatermesztési szakcsoportot alakítottak. /MTI/

---

Megkezdődött a vidéki táncpedagógusok háromnapos továbbképző tanfolyama

1958. szeptember 10.

Szerdán Budapestben a Népművelési Intézetben megkezdődött a vidéki táncpedagógusok háromnapos művelődéspolitikai és szakmai továbbképző tanfolyama. Az első napon gyakorlati foglalkozással egybekötött szakmai tanácskozás volt, amelyen megvitaták a különféle táncok tanításának módszereit.

Csütörtökön a gyakorlati munka tapasztalatait beszélik meg a Művészeti Szövetségek házában, ahol a tanfolyam résztvevőinek Selényi Vilmos, a Művészeti Szakszervezetek Szövetsége táncpedagógus szakosztályának elnöke tart előadást.

A továbbképző tanfolyam harmadik napján politikai és művelődéspolitikai tájékoztatót hallgatnak meg a táncpedagógusok, majd az Országos Béli Bizottság művészeti körében működő táncos csoport bemutatóját nézik meg. /MTI/

---

14.15

B 28. kiadás

1958. szeptember 10.

14 óra 45 perc

ötvenmillió forint beruházással építkeznek Szolnok megye termelőszövetkezetei

1958. szeptember 10.

Az idén Szolnok megye csaknem minden termelőszövetkezetében építkeznek a közös gazdaságok építőbrigádjai. Az abádszalóki Lenin Termelőszövetkezetben 100 férőhelyes istálló, a kuncsorbai Vörös Október Tsz-ben pedig gabonamagtár, korszerű tejház és istálló épül. A megye legnagyobb és legkoszoruabb, gépesített, neon-világítású istállóját a mezőhegyi Fancsics Termelőszövetkezet gazdaságában emelik, s itt helyezik el a szövetkezet 360 szarvasmarháját.

Az év elejétől szeptemberig 24 millió forintot használtak fel, év végéig pedig összesen 50 millió forintot fordítanak építkezésekre Szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezetei. /MTI/

Elkészült a borsodi szénmedence hatodik külfejtésű bányájának terve

1958. szeptember 10.

A borsodi szénmedencében végzett geológiai kutatások egyre több helyen derítenek fel külfejtésre alkalmas széntelepeket. A Borsodi Szénbányászati Tröszt területén jelenleg négy külfejtésű bánya termel, az ötödiknél pedig a földtérkárítási munkákat végzik. Már elkészült a hatodik külfejtésű bánya terve is. Ebben a bányában, Izsófalva község határában, kétszáz ezer tonna jómínőségű szén fekszik három-négy méteres földtakaró alatt. A vasúti pálya építését már megkezdték és rövidesen hozzákezdnek a földtérkárításhoz is. /MTI/

Szeptember első tíz napján nyolcvanöt lakást és háromemeletes famintaraktárt adtak át a borsodi építők

1958. szeptember 10.

A Borsod Megyei Építőipari Vállalat dolgozói szeptember első tíz napjában több létesítmény építését fejezték be. A Diósgyőri Papírgyárban, régi üzemi épület átalakításával, 21 új lakást építettek. Ozd helyeken kedden huszonnégy lakást adták át. Itt az őszi hónapokban még nyolcvannégy lakás építését kezdik meg. Szerdán került sor az őszi Kohászati Üzemek részére épített háromemeletes famintaraktár műszaki átadására is. Az Ongai Állami Gazdaságban új elevátor gépszín építését fejezték be. /MTI/

B 29. kiadás

1958. szeptember 10.

14 óra 50 perc

Hírek az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár előkészületeiről

1958. szeptember 10.

Bokrátá ünnep az NDK pavilonjában

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár pavilonjai közül legelőször a Német Demokratikus Köztársaságé készült el. Kívül, belül rendben van már: működik a világító szökőkút, pontosan gyullad az óriási modell 1500 kis villanykörtéje. A nagy munka befejeztével bokrátá ünnepet tartottak, amelyen dr. Oskar Baumgarten, a pavilon igazgatója megvendégelte a német és a magyar építőmunkásokat.

A bolgár kiállítók felkészültek a tapasztalatszerésre

A Bolgár Népköztársaság pavilonjában számos látványos megoldást alkalmaztak a rendezők. A rózsavízzel működő szökőkút, a kiállításra kerülő magyszemű szőlő, dinnye, dohány, gyümölcskonzerv és bor, sok látogatót vonz majd. A bolgár kiállítók a szakemberek érdeklődésének kielégítésére is felkészültek. A kiállítási anyagot elkísérte egy agronómus, egy szövetkezeti szervezési kérdésekkel foglalkozó szakember, egy bor, dohány, illetve konzervipari szakértő. Arra számítanak, hogy pavilonjuk hasznos tapasztalatszerési színhelye lesz. Részletesebb felvilágosítást adnak az érdeklődőknek a bolgár termelőszövetkezeti mozgalmáról.

Szerdán tartották a fogatbírálatokat

Szerdán befejeződött a kiállításra került állatok bírálatát. Két bizottság elé ezen a napon vonult fel a bemutatókon szereplő 40 fogat. A szakemberek pontozták a lovak mozgását, az ötös és négyesfogatok egyöntetűségét, az idomítási eredményeket, a stílszerű szerszámozást. Az egyes számú bizottság előtt többek között a Nagykunsági Állami Gazdaság kancafogata, a Mezőhegyesi Méntelep és a Mezőhegyesi Állami Gazdaság ötösfogata, a turkevei Vörös Csillag Termelőszövetkezet lóról hajtott nagykunsági ötösfogata szerepelt nagy sikerrel.

/folyt.köv./

14/50

B 30. kiadás 1958. szeptember 10. 11 óra 10 perc

/Hirek az Országos Mezőgazdasági...folyt./

A bíráló bizottságok munkájának értékelésére az erdények egybehangolására szerdén a késő esti órákban kerül sor. Az eredményeket csütörtökön reggel hozzák nyilvánosságra.

Három pavilonban mérik a nemzetközi borversenyen díjnyertes borokat

Szerdén a kiállítás területén működő nyolc vendéglőben, két cukrászdában befejezték a berendezési munkákat, s megkezdtek már a palackozott borok és egyéb italfélék kiszállítását. Az idén husz borkostolót állítanak fel a kiállítás különböző pontjain, három pavilonban pedig kísérleti és állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és szakcsoportok a Nemzetközi Borversenyen díjnyertes borokat mérik.

A hidegbüféc és a lacikonyhák száma a két év előttihez viszonyítva, husszal bővült. Hűsítő italok a kiállítás minden részén árusítanak. A vendéglőkben az ülőhelyek számát ezerrel bővítették, s gondoskodtak arról is, hogy a vendéglátó üzemek esős időre megfelelő mennyiségű fedett területtel rendelkezzenek.

/MTI/

.-

Még az idén megkezdik a Baross tér parkosítását, szebbek lesznek a Néphadsereg útján a portálok, elkészítik a Gellért-szobor környékének és az Engels térnek rendezését

1958. szeptember 10.

A fővárosi tanács már ebben az esztendőben igen nagy összegeket fordított városrendezési célokra, s ennek meg is mutatkozik az eredménye: szebbek a parkok, csinosabbak a főutvonalak, eltűntek már majdnem mindenütt az utcaképet csúfító elárúsító bódék. A póthittelől újabb városrendezési problémákat akarunk megoldani.

/Folyt.köv./

14/56

B 31. kiadás 1958. szeptember 10. 15 óra 10 perc

/ Még az idén...folyt./

Az egyik legfontosabb: a Baross tér rendezése. A Baross térről, - végre - eltűnnek a földalatti építkezés felvonulási épületei, az ideiglenes munkásszállások, s hozzá lehet látni a Keleti pályaudvar, a város egyik legforgalmasabb terének rendezéséhez. A tereprendezést még ebben az évben megoldják, a parkosításra jövőre kerül sor. A Keleti-pályaudvar homlokzatával szemben épül majd meg a pavilon-kombinát, amelyet eredetileg a Rákóczi út és a Kiskörut sarkára szántak. Virág-, könyv-, hírlap- és dohányárudák lesznek itt, csinos pavilonokban.

Még az idén elkészítik a Népköztársaság útján levő jónchány üzlet portáaltervét, s az új portálokat jövőre építik meg. Ezek szerint tehát a Népköztársaság útján, a Bajcsy Zsilinszky uttól egészen a Nagymező utcáig, eltűntetik azokat a portálokat, amelyek ma még csúfítják a szép sugárutat.

Rendezetlen még a Gellérthegy, de különösen a Gellért szobor körüli rész, amely pedig kedvelt sétahelye a fiataloknak. Ezt a panaszt is orvosolják, s 1959-60-ban szebb lesz a Gellért szobor környéke, szebbek lesznek a sétányok és rendezett a hegylába. A terveket egyébként már 1958-ban elkészítik.

Ugyancsak rendbehozzák a Halászbástyának ugynevezett Jezsuita-lépcsőjét és az azt környező parkot. 1958-ban több mint 150.000 forintos költséggel parkosítják az Engels térnek a Danubius kut körüli részét, s ha sikerül megoldani az Engels téri kulturális otthon elhelyezésének problémáját, a jövő esztendőben az egész Engels teret rendezik. /MTI/

.-

Megkezdte tanácskozását a mezőgazdasági kongresszus

1958. szeptember 10.

A pénteken megnyíló mezőgazdasági kiállítás előtt a Gépipari Tudományos Egyesület hazai és külföldi szakemberek részvételével mezőgépi kongresszust rendezett a Magyar Tudományos Akadémián. A háromnapos kongresszust dr. Erdéi Ferenc, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára nyitotta meg.

/folyt.köv./

14/56

B 32. kiadás 1958. szeptember 10. 15 óra 10 perc

/Megkezdte tanácskozását... foly...

Bevezető beszédében többek között elmondotta, hogy a mezőgazdaság fejlődésén világszerte rohamos ütemben tör előre a technika, elsősorban a mechanizáció. Napiaink technikai forradalma átalakítja és új alapokra helyezi a mezőgazdasági termelést. Ebben nagy szerepe van azoknak a betakarító gépeknek, amelyekkel ez a kongresszus foglalkozik. A magyar mezőgazdaságban a betakarítás gépesítése egyike a legégetőbb kérdéseknek.

Beszéde további részében kiemelte, hogy a mezőgazdaság gépesítésében milyen fontos szerepet töltenek be a gépészek, agronómusok és a közgazdászok. E három szakembernek minden esetben együtt kell haladni, munkájukat mindenkor össze kell hangolni.

Erdei Ferenc megnyitója után a szovjet, a lengyel, a keletnémet, a nyugatnémet, a csehszlovák, a román, a bolgár és az osztrák küldöttek üdvözölték a kongresszust, majd dr. Ráczó Imre egyetemi tanár tartott előadást, amelyben értékelte a gabonabetakarítás módszereit. Hangsúlyozta, hogy tovább kell fokozni a magyarországi viszonyokhoz legjobban alkalmazkodó kombájtípusok kialakítását. Ezért fontos feladat a kutatás, illetve a technikai feltételek biztosítása.

A gabonabetakarítás gépesítésének jelenlegi helyzetéről Segler G. A Stuttgart-Hohenheimi Mezőgazdasági Főiskola góptani tanszékének vezetője tartott előadást. Kiemelte, hogy ma már a gabonakombájnt egy ember is elvezetheti és 60-80 lóerős motorral egy nap alatt 20-30 tonna gabonát csépelhet el.

A tanácskozás további részében A. Krasznycsenko Sztálin-díjas gépészmérnök, a Szovjetunió É. Össz-szövetségi Mezőgazdasági Gépészeti Tudományos Kutató Intézetének igazgatója az arató-oséplőgépek fejlesztésének kérdéseiről beszélt.

A kongresszus első napján még Koswing, a Német Mezőgazdaságtudományi Akadémia Potsdam-Bornin-i Gépesítési Intézetének kutatómérnöke, valamint H. Foltinek, az Osztrák Gépesítési Tudományos Tanács tagja tartott előadást. /MTI/

13

B 33. kiadás 1958. szeptember 10. 15 óra 35 perc

Egyre népszerűbbek lesznek a munkásklubok

1958. szeptember 10.

Az elmúlt egy-két évben a kerületi pártbizottságok a főváros számos részén szerveztek munkásklubot. Ezeket elsősorban a saját kulturális otthonnal nem rendelkező közép- és kisüzemek munkássága látogatja, de egyre szívesebben vesznek részt műsorikon értelmiségiek is és sokan a lakosság köréből.

A VIII. kerületben a nyári tatarozási szünet után kicsinosítva, szépen berendezve várja régi és új vendégeit a Józsefvárosi Dolgozók Klubja. A rádió, televízió és filmvetítésen kívül sok más szórakozási és művelődési lehetőséget találunk ott az idősebbek és fiatalok egyaránt. Az őszi programot filmvetítésekkel kísért ismétretterjesztő előadásokkal kezdik. Vietnamban és Indonéziában járt újságírók tartanak majd tájékoztatót a távolkeleti helyzetről. A klubban vita tárgyként meg a művelődési politikáról szóló párttájékoztatót az értelmiség különböző rétegeivel, s még ebben a hónapban a Rádióval közösen Somlay Artur emlékestet is rendeznek. Rövidesen munkás-paraszti találkozó színhelye lesz a klub: a kerületi üzemek által patronált káriszentmártoni járási termelőszövetkezetek dolgozó parasztjaival közös szüreti mulatságot rendeznek.

A VII. kerületi dolgozóknak a pártbizottság székházában levő klubja többek között képzőművészeti kiállításra készül. Szeptember végén a Néphadsereg napja tiszteletére a Hadtörténelmi Múzeum és a Nemzeti Galéria támogatásával a néphadseregünk forradalmi hagyományait megörökítő műveket mutatják be, s néhány fiatal művészünk hasonló témájú alkotását. /MTI/

Angol üzletemberről Debrecenben és a Hortobágyon

1958. szeptember 10.

Debrecen egyik legrégibb üzeme, a kefégyár, évek óta jelentős mennyiségű árut készít exportra. A napokban meglátogatta a gyárat az egyik angol cég tulajdonosa, G. Müller, aki mutatóba kefémintákat hozott. Az üzem dolgozói fél nap alatt a külföldi mintadaraboknál izlősebb keféket készítettek. Az angol üzletember máris biztosította a gyárat, hogy nagyobb tételt rendel ezekből az új típusokból. /MTI/

14

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1958. szeptember 10. 15 óra 46 perc

Tíz hónapos tanfolyammal kapcsolják össze a Szakma ifju mestere versenyt a Dunai Vasműben

1958. szeptember 10.

A Dunai Vasmű fiataljai rövidesen versenyt indítenak a szakma ifju mestere cím elnyeréséért. A versenynek az a célja, hogy a fiatalok szakmai képzettségének állandó növelésével igyekezzenek kialakítani a vasmű szakmunkás törzsgárdáját. A termelékenység növelését, az önköltségek csökkentését, a minőség javulását és a munkafegyelem megszilárdulását is várják a versenytől. A kétszer tízhónapos versenyszakaszban a fiatal szakmunkások kötelesek végighallgatni két 350 órás tanfolyamot, amelynek anyagából vizsgáznak. /MTI/

A rendőrség felhívása

1958. szeptember 10.

Az V. kerületi rendőrkapitányság csalás büntette miatt őrizetbe vette Juhász Béla budapesti lakost. Nevezett különböző személyeket keresett fel s ismerőseik nevében kisebb-nagyobb összegeket eselt ki. A rendőrség felkéri mindazon személyeket, akiket Juhásznő hasonló módon megkárosított, jelentkezzenek az V. kerületi rendőrkapitányságon /Vadász utca 14. I. em. 11./ telefon 121-961.

xxx

A XIII. kerületi rendőrkapitányság őrizetbe vette Wilhelm Pál 52 éves budapesti lakost sorozatosan elkövetett csalás büntette miatt. Nevezett csalást követett el oly módon, hogy felkereste a hiszékeny embereket és parkette, valamint tüzelőszerezés címen nagyobb összegeket vett fel, ugyanakkor sem a parkettát, sem a tüzelőt nem szerezte be és a felvett pénzt elsikkasztotta.

A rendőrség felkéri azokat, akik még nem tettek feljelentést Wilhelm Pál ellen, jelentkezzenek a XIII. kerületi rendőrkapitányságon /Teve utca 6. Telefon: 201-198./ /MTI/

---

112

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1958. szeptember 10. 15 óra 55 perc

Elkészült a bajai hibridkukorica üzem.

1958. szeptember 10.

A Bajai Állami Gazdaságban 9 millió forintos költséggel elkészült a hatalmas hibridkukorica üzem. A korszerű gépekkel felszerelt üzemben dolgozzák majd fel a Bács megyei Állami Gazdaságokban termesztett hibridkukoricát. A terményt gépek segítségével szárítják, morzsolják, válogatják, majd nemes kukoricavetőm gónt kerül ki a gazdaságokba és az egyéni termelők-höz. Törés után naponta 300 mézsa csöveskukoricát dolgoznak fel a gazdaságban.

Az új üzemet szerdán próbálták ki, s néhány napon belül teljes kapacitással működik. /MTI/

---

Megnyitották a 60 éves Szőlészeti Kutató Intézet jubileumi ünnepségeit

1958. szeptember 10.

Szerdán a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó termében megnyitották a 60 éve alapított Szőlészeti Kutató Intézet jubileumi ünnepségsorozatát. A megnyitó ünnepség díszelnökségében helyet foglalt Beresztos Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes, Erdei Ferenc, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Somos András, Kossuth-díjas akadémikus, Urnos Imre, a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola igazgatója, valamint Szücs Zoltán, a Szőlészeti Kutató Intézet igazgatója és dr. Soós István egyetemi tanár, a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola borgazdasági tanszékének vezetője. Az ünnepségre érkezett külföldi vendégek közül ott voltak: a szovjet delegáció tagjai, M. A. Poljan, a Mollvai Kertészeti, szőlészeti és borászati tudományos kutató intézet helyettes igazgatójának vezetésével, a bolgár küldöttség az en Kodrinov, a KGST mezőgazdasági állandó bizottsága titkárnak vezetésével, továbbá a csehszlovák küldöttség, Václav Soucek mérnök vezetésével, a Német Demokratikus Köztársaság küldöttsége dr. Friedrich Golwick, a naumburgi Fitopatológiai Kutató Intézet igazgatójának vezetésével, a román küldöttség, Nicolae Stephan a román szőlészeti kutató intézet igazgatójának vezetésével, Jan Szjantun, a Kínai Népköztársaság mezőgazdasági miniszterének helyettese, valamint P. Dziewaltowski, a lengyel gyümölcsstermesztési kutató intézet szőlészeti osztályának vezetője. Megjelent az ünnepségen Le Roy, a Nemzetközi Borhivatal elnöke, Dragoszlav Milisavljevic, a Nemzetközi Borhivatal alelnöke és René Protin, a Nemzetközi Borhivatal ügyvezető igazgatója, valamint a magyar tudományos és szakoktatási intézmények, a gazdasági irányító szervek vezetői és szakemberei, igen nagy számban. /folyt. köv./

112

/Megnyitották a 60 éves ....1. folyt./

Keresztes Mihály földművelésügyi miniszter-helyettes ünnepélyes megnyitó beszédében méltatta a most 60 éves Szőlészeti Kutató Intézet sikereiben gazdag munkásságát, beszélt a magyar szőlőtermesztés és borászat népgazdasági jelentőségéről, további fejlesztésének szükségességéről. Elmondotta többek között, hogy pártunk és kormányunk másfél évvel ezelőtt hozott határozatában a mezőgazdasági termelés fejlesztését és ennek keretében a szőlőtermesztés és borgazdaság nagyarányú fejlesztését irányozta elő. A kedvező gazdaságpolitika előmozdította a termelőszövetkezetek és a dolgozó parasztság termelési és szőlőtelepítési kedvét. A termelési és telepítési kedvet a jövőben úgy kell irányítani, hogy szőlőtermesztésünk fejlesztését ne területnöveléssel, hanem elsősorban a kiöregedett szőlők felújításával, a szőlők művelésének és a borkészítésnek korszerűsítésével érjük el. Ezt a feladatot kell céljává tűznie a Szőlészeti Kutató Intézetnek is. Pártunk és kormányunk jelentős anyagi áldozattal megteremtette és továbbra is biztosítja az intézet zavartalan működésének feltételeit.

A szőlőtermesztés és borászat előtt álló feladatokról szólva Keresztes Mihály miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy egyik legfontosabb új feladat: a filoxera-vész után telepített, kiöregedett szőlők felújítása, amellyel párhuzamosan szocialista nagyzemi alapokon át kell szerveznünk szőlőtermesztésünket és borgazdaságunkat. Ezekhez a feladatokhoz jó alapot teremtettek azok a kutatások, amelyeket az intézet végzett az ugynevezett szőlő-monográfia elkészítésével.

A továbbiakban Keresztes Mihály kutató intézet legjelentősebb kísérleti eredményeit méltatta.

Ezután Szücs Zoltán, a Szőlészeti Kutató Intézet igazgatója részletesen ismertette az Istvánfi Gyula vezetésével 1898-ban alapított Központi Szőlészeti Kísérleti Állomás és Ampelológiai Intézet, a mai Szőlészeti Kutató Intézet küzdelmekkel teli történetét, munkásságát, külön és részletesen foglalkozott az intézet mai szervezeti felépítésével, továbbá a szőlészeti és borászati osztály munkájával, az egyes kutatók által elért kimagasló eredményekkel, valamint az i. őszéri kutatási feladatokkal.

A beszédek elhangzása után a külföldi delegációk vezetői üdvözölték és további sikereket kívántak a fennállásának 60. évfordulóját ünneplő Szőlészeti Kutató Intézet dolgozóinak. /MTI/

Kiosztották a nemzetközi sajtó-fotó kiállítás díjait

1958. szeptember 10.

A Magyar Kereskedelmi Kamara mintatermében megnyitott nemzetközi sajtó-fotó kiállítás iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik: naponta mintegy ezer látogató tekint meg a képeket.

A kiállítással e időben 11 baráti ország képgyűjteményeinek vezetői kétnapos konferenciát tartottak a Magyar Távirati Iroda székházában. A tanácskozáson megvitatták a sajtó-fotó feladatait, s megállapodtak a képügynökségek együttműködésének további szélesítésében.

A tanácskozáson odaítélték a nemzetközi sajtó-fotó kiállítás díjait. Az első díjat Chen Po /Hsinhua/ Zuhogó esőben nehezebb a munka című képe nyerte. Második díjat nyert Szavosztjanov /IASZSZ/ és Oh Ki Cson /Aorea/, harmadik díjat Bojár Sándor /MTI/, Sturm /ADM/ és Batanov /IASZSZ/ nyert. A nemzetközi bírálóbizottság ezenkívül 11 képet részesített tiszteletdíjban. /MTI/

---

Ezen a héten nem lesz fennakadás a főváros vízellátásában

1958. szeptember 10.

A Duna vízszintje az utóbbi napokban tovább csökkent, ezzel szemben a borusabb, észiesebbre fordult időjárás következtében a vízfogyasztás a fővárosban mérséklődött. A Vízművek minden medencéjét eddig minden nap meg tudott tölteni, úgyhogy a délutáni, esti órákban is még bőségesen állt víz rendelkezésre. Bár a Duna további apadásával kell számolni, ennek ellenére ezen a héten semmiféle fennakadás nem lesz a vízellátásban. A Vízművek vezetői egyébként továbbra is nagy figyelemmel kísérik a víztermelés és vízfogyasztás alakulását, hogy időben meg tudják tenni a szükséges műszaki és egyéb intézkedéseket. /MTI/

---

B 38. kiadás 1958. szeptember 10. 16 óra 20 perc

Megalakult Bács megye ötödik vizgazdálkodási társulata

1958. szeptember 10.

A Duna-Tisza közének lapályos vidékein felgyűlő belviz minden esztendőben mintegy 100.000 holdnyi területet kapcsol ki a termelésből. Tavaszi áradások és nagyobb esőzések idején a termőföldeken is nagy károkat okoznak a vízgyűjtők hiányában szabadjára engedett belvizek. Az idén sorra alakulnak a társulások Bács megyében a vízkárok megszüntetésére. A napokban Jászszentlászlón már az ötödik társulást hozták létre, amelynek 224 tagja arra vállalkozott, hogy a község határában 5500 hold mo-csaras területől csatornákkal elvezetik a vizet. A munkálatokat már megkezdték, a csatorna utvonulát kijelölték. A tavaszi hóolvadás már nem tesz kárt a jászszentlászlói őszi vetésekben. /MTI/

..-

Megezdődött a Tudományos Akadémia növényanatómiai konferenciája

1958. szeptember 10.

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai csoportjának rendezésében szerdán három napos növényanatómiai konferencia kezdődött Vácrátóton. A tanácskozáson több neves külföldi - német és csehszlovák - botanikus is részt vesz.

A konferenciát Zólyomi Bálint akadémiai levelező tag, a Magyar Tudományos Akadémia vácrátóti botanikai kutató intézetének igazgatója nyitotta meg, majd Törő Imre akadé. mikus és Greguss Pál egyetemi tanár, a Szegedi Tudományegyetem rektora üdvözölte a résztvevőket. Ezután Sárkány Sándor, a biológiai tudományok doktora tartott bevezető előadást a hazai növény-szöveti kutatás irányairól és fontosabb eredményeiről.

A tanácskozás első napján a növényi gyökér és termés anatómiai és élettani vizsgálatainak legújabb eredményeiről hangzottak el előadások és hozzászólások. Előadást tartott többek között Hermann v. Guttenberg rostocki egyetemi tanár és dr. Maria Luxová, a Szlovák Tudományos Akadémia Biológiai Intézetének igazgatója.

A konferencia csütörtökön folytatja munkáját. /MTI/

..-

B 39. kiadás 1958. szeptember 10. 16 óra 20 perc

Tolsztojra emlékeznek Győrött

1958. szeptember 10.

A Győr megyei Kiszfaludy könyvtárban L. Tolsztoj születésének 130. évfordulója alkalmából szerdán könyvkiállítás nyílt az író műveiből, életének egyes mozzanatait megörökítő képekből. A tervek szerint ankétion ismertetik majd Tolsztoj munkásságát, mozzamat indítanak műveinek olvasására. A KISZ-szel közösen a középiskolákban filmvetítéssel kísért előadásokat tartanak a nagy orosz íróról. Szeptemberben emléknap lesz a győri kamaraszínházban is. /MTI/

..-

Megezdődtek a kohó- és gépipar, valamint a belkereskedelm tárgyalásai a közszükségleti cikkek jövő évi gyártásáról

1958. szeptember 10.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium, valamint a Belkereskedelmi Minisztérium szakemberei szerdán megezdtek tárgyalásukat a közszükségleti cikkek jövő évi gyártásának részleteiről. A Belkereskedelmi Minisztérium már korábban a kohó- és gépipar rendelkezésére bocsátotta jövő évi igényt, amely az ideinél nagyobb. A minisztériumhoz tartozó vállalatok a kivánásokat lehetőségeikhez képest igyekeznek kielégíteni. Végleges adatok természetesen csak a szerződés aláírása után válnak ismeretessé, az azonban már most bizonyos, hogy a kohó- és gépipar jövő évi közszükségleti cikk termelése megközelíti, vagy eléri a négy-milliárd forintot. /MTI/

..-

Sztálingrádi komszomolisták Perkátán és Pusztaszabolcson

1958. szeptember 10.

A sztálingrádi komszomolisták hazánkbantartozkodo öttagu küldöttsége szerdán meglátogatta a perkátai Uj barázda Termelőszövetkezet és a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság fiataljait. /MTI/

..-

MPI BELFÜLDI HIREK

B 40. kiadás 1958. szeptember 10. 16 óra 25 perc

Ujból megállapították az állami vállalatok vagyonának értékét. Ezentúl a szükségletnek megfelelő felújítási összegeket kapják vállalataink

1958. szeptember 10.

A Gazdasági Bizottság az ipari termelési árak rendezésével kapcsolatban jóváhagyta az ipari, építőipari, közlekedési, ipari készletező, kereskedelmi és szolgáltató állami vállalatok állóeszközeinek, vagyis az üzemi ingatlanok, berendezések, felszerelések, járművek átértékelését.

A Gazdasági Bizottság intézkedése - hangzik ezzel kapcsolatban az illetékes felvilágosítás - az állami vállalatok vagyonának a valóságnak megfelelő értékelését jelenti. Legutóbb 1951-ben állapították meg a vállalati állóeszközök értékét, ez azonban már több tekintetben elavult. Az értékek megítélésénél annakidején még nem rendelkeztünk megfelelő gyakorlattal, azóta változások történtek az árakban is, különösen az építési költségekben. Igen fontos, hogy pontosan ismerjük a vállalati létesítmények és berendezések értékét, állapotát, mert csak így tudjuk megfelelően pótolni a természetes elhasználódást. Az elavult, irreális értékelések miatt az elmúlt évtizedekben vállalataink általában a szükségesnél kisebb felújítási összegekhez jutottak, nem gondoskodhattak kellőképpen az épületek, termelőeszközök karbantartásáról, elhasználódásának pótlásáról.

E hibák megszüntetésére két év óta már történtek jelentős intézkedések, a többi között nagyobbállóságot kaptak a vállalatok a felújítási összegek felhasználásával. A végleges megoldást az értékek újbóli megállapítása jelenti. A jövőre életbelépő új ipari termelési rendszer kidolgozásával együtt illetékes szerveink a vállalatok állóeszközeit is a valóságos helyzetnek megfelelően átértékeltek. A különböző iparágak és szakfelügyeleték előterjesztésére az Országos Tervhivatal, a Pénzügyminisztérium, s több más hatóságunk szakembereiből álló bizottság létesítménycsoportonként összeállította az új értéklistát, amit a Gazdasági Bizottság jóváhagyott. A legtöbb vállalat állóeszközeinek értéke, s ezzel a vállalatnak járó ugynevezett amortizációs összeg is emelkedett. A rendelkezésükre álló összegek közül a jövőben már futja az időszerű javítási, felújítási munkák elvégzésére. A felújítási keret növekedése, amely szorosan összhangban áll az új termelési rendszerrel, nem érinti az ország pénzügyi mérlegét. /MPI/

MPI BELFÜLDI HIREK

B 41. kiadás 1958. szeptember 10. 16 óra 25 perc

Hűvös napok, további kisebb esők várhatók

1958. szeptember 10.

A hét elején még java nyár volt: országsszerte 30 fokon felüli nappali hőmérsékleti szintek alakultak ki, ami szeptemberben elég ritka jelenség. Az időjárás fokozatos átalakulása már kedden megkezdődött, de csak a szerdára virradó éjszaka vált érezhetővé, amikor az északnyugatról beáramló hűvös légtömegek nyomán előbb a dunántúli megyékben, majd az északi és szórványosan az alföldi megyékben is zivaterok, kisebb esők pásztázták a vidékeket. A nyugati és az északi megyékben 25 fokra esett vissza a nappali hőmérséklet. A leghullott csapadék mennyisége bár nem volt jelentős, véget vetett a legutóbbi hetek esőszegény szakaszának. A Dunántul nagy területein általában 3-5 millimétert, egyes helyeken, például Kapuvárott 10 millimétert mértek, az Alföldön azonban csak 1-3 milliméteres esők voltak szórványosan.

A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztató szerint a következő napokban az északnyugati széllel tovább folytatódik a hűvös levegő beáramlása. A nappali hőmérséklet 20 fok körül, az éjszakai pedig 15 fok körül állapodik meg. A hűvösödés valószínűleg kisebb esőket is hoz még. Nagyobb esőkre egyelőre nem számíthatunk. /MPI/

-.-

Fejlesztik a mozgóárusítást

1958. szeptember 10.

A fogyasztók kényelmesebb és közvetlenebb ellátására a kereskedelemben tovább fejlesztik a mozgóárusítás rendszerét. Az eltelmiszeren kívül mozgóárusítást szerveznek az iparcikk, a bazar, a bizsu, a képesleveslemez, a piparecikk és az italok forgalomba hozatalára.

A belkereskedelmi miniszter utasítása előírja hogy a piacokon, a vásárokon, a kereskedelmi üzletek csúcsgalmit időszakában, munkaszüneti napokon, üdülő és kirándulóhelyeken mozgó árusítást kell szervezni. Hasonló árusítási rendszert vezetnek be a boltoktól távol eső lakónegyedekben. Mozgóárusként esőket munkaképes és idős dolgozókat is lehet alkalmazni. Illetményük kizárólag jutalék és esetleges költségtérítés lehet. /MPI/

-.-

B 42. kiadás

1958. szeptember 10. 16 óra 45 perc

A termelészövetkezeti mozgalom elült 10 éve a tapasztalatok hazai és nemzetközi jelentőségű kincsstárát szolgáltatta - a szövetkezetpolitikai főosztály tájkoztatója a jubileumi ünnepekről

1958. szeptember 10.

Szeptember 14.-én ünnepli az ország a termelészövetkezeti mozgalom megindulásának 10. évfordulóját.

A termelészövetkezeti mozgalom - mint a Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpolitikai főosztályán hangsúlyozzák - a kibontakoztatása és szervezése során elkövetett hibák ellenére is igen jelentős eredményeket ért el. Sok erős, szilárd termelészövetkezeti nagyüzem jött létre, nagyszámu dolgozó paraszt meggyőződéses hive lett a szocialista termelészövetkezeti gazdálkodásnak. Jelentős részüket még az ellenforradalom vihara sem tudta megingatni.

Az elmúlt tíz év eredményei és hibái együttesen a tapasztalatoknak valóságos kincsstárát szolgáltatták. Ezek a tapasztalatok, amelyek a továbbhaladás alapját képezik, igen értékesek nemcsak hazai viszonylatban, de a baráti államok részére is.

A kormány és a párt úgy látja: helyes volt, hogy a mozgalom kezdetén a falusi általános földművesszövetkezetek széleskörű kiterjesztésére fordítottuk a figyelmet, majd ezek segítségével fejlesztettük tovább - a földbérlet szövetkezetek megalkotásán át, - a termelészövetkezeti mozgalmat.

Az elmúlt tíz évben kialakult az állami támogatás legcélravezetőbb módszere. Az a mezőgazdaság gépesítésében - a gépállomások szervezésében és megszilárdításában - továbbá az ár-, hitel-, adó- és beruházási politikában, illetve ezek helyes irányításával valósult meg. Változást hoztak a mozgalomban és továbbfejlődését igen erőteljesen segítették a párt agrártézisei, valamint a 3004-es kormányrendelet.

A mozgalom tízéves fejlődése nem volt zökkenőmentes, de sem Nagy Imre 1953 évi tevékenysége, sem az ellenforradalom nem tudott gátat vetni további fejlődésnek. Ma, a tízéves próbát, s az ellenforradalom megrázkódtatásait kiállt termelészövetkezetek tagjaira senki sem mondhatja, hogy kényszerítették őket a termelészövetkezetbe. Működő termelészövetkezeteink minden tagját a meggyőződés vitte a közös gazdálkodás útjára, s ez a továbbfejlődés szempontjából nagyjelentőségű körülmény.

A szövetkezés gondolata országsszerte sokféle formában terjed illetve realizálódik. A földművesszövetkezetektől a különféle társulásokon és szakcsoportokon át változatos formában ismerkedik a felvek lakossága a szövetkezés előnyeivel. /folyt.köv./

B 43. kiadás

1958. szeptember 10. 17 óra perc

/A termelészövetkezeti mozgalom....1.folyt./

Ez az "ismerkedés" szép eredményekkel járt, különösképpen a múlt évi bizonyosfoku megtorpanásot viszonyítva. Ebben az évben ismét csaknem 20.000 gazda lépett a közös gazdálkodás útjára. 279 új termelészövetkezet alakult ebben az időszakban, s 108.000 holddal növekedett a szocialista nagyüzemek területe. Az ország egész területén mintegy 6000 termelészövetkezet, termelészövetkezeti csoport, szakcsoport és társulás működik. Tagjaik száma eléri a negyedmilliót, a birtokukban levő földterület pedig a másfél millió holdat.

A termelészövetkezetek gazdasági helyzete, belső szilárdsága, a kívülállók érdeklődése egyaránt amellett bizonyít, hogy a számszerű fejlődésben jelentős előrelépést lehet tenni. Ennek megvalósítása, egyik legfontosabb követelményként azt állítja elénk, hogy az ötszervezés kérdését minél szélesebbkörű társadalmi ügyvétegyük.

A jubileumi ünnepeket - tájkoztatták az MTI munkatársát a szövetkezetpolitikai főosztályon - ennek a gondolatnak a jegyében rendezik meg országsszerte.

Az Elnöki Tanács, a Földművelésügyi Minisztérium az ünnep alkalmából kitüntetések adományozásával juttatja kifejezésre azt a különleges megbecsülést, amely a magyar mezőgazdaság általános termelési színvonalának emeléséért folyó küzdelem élvonalában álló termelészövetkezeteket, azok tagjait társadalmunkban megilleti. Az abádszalóki Lenin, a nagyszénási Lenin, valamint a nihályi Tancsics termelészövetkezetek tízéves eredményekben gazdag tevékenységük elismeréséért államunk legmagasabb kitüntetését, a Munka Vörös Zászló Érdemrendjét adományozza az Elnöki Tanács. Kétszázán azok közül, akik a mozgalomban tíz éve részt vesznek kormánykitüntetést, háromezázhatvenkilencen miniszteri kitüntetést, csaknem 2000 termelészövetkezeti veterán pedig elismerő oklevelet kap.

A kormánykitüntetések a párt és az állam vezetőinek jelenlétében, szorosan össelállt a parlamentben adják át. A miniszteri kitüntetések és az okleveleket pedig nagyszabású vidéki ünnepeken nyújtják át a termelészövetkezetek alapító tagjainak.

A vidéki ünnepeket iránt, a beérkezett jelentések szerint országsszerte nagy az érdeklődés. A nagyszénási Lenin Termelészövetkezet jubileumi ünnepeire, ahol Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács első elnökhelyettese mond beszédet, több ezer embert várnak. Ugyan-csak nagyszámu vendég érkezésére számítanak az abádszalóki Lenin és a nihályi Tancsics Termelészövetkezet jubileumi ünnepein, ahol Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság /folyt.köv./

B 42. kiadás

1958. szeptember 10.

16 óra 45 perc

A termelészövetkezeti mozgalom elmult 10 éve a tapasztalatok hazai és nemzetközi jelentőségű kincses-tárát szolgáltatta - a szövetkezetpolitikai főosztály tájékoztatója a jubileumi ünnepekről

1958. szeptember 10.

Szeptember 14.-én ünnepli az ország a termelészövetkezeti mozgalom megindulásának 10. évfordulóját.

A termelészövetkezeti mozgalom - mint a Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpolitikai főosztályán hangsúlyozzák - a kibontakoztatása és szervezése során elkövetett hibák ellenére is igen jelentős eredményeket ért el. Sok erős, szilárd termelészövetkezeti nagyzem jött létre, nagyszámu dolgozó paraszt meggyőződéses hiva lett a szocialista termelészövetkezeti gazdálkodásnak. Jelentős részüket még az ellenforradalom vihara sem tudta mogyintni.

Az elmult tíz év eredményei és hibái együttesen a tapasztalatoknak valóságos kincses-tárát szolgáltatták. Ezek a tapasztalatok, amelyek a továbbhaladás alapját képezik, igen értékesek nemcsak hazai viszonylatban, de a baráti államok részére is.

A kormány és a párt úgy látja: helyes volt, hogy a mozgalom kezdetén a falusi általános földművesszövetkezetek széleskörű kiterjesztésére fordítottuk a figyelmet, majd ezek segítségével fejlesztettük tovább - a földbérleti szövetkezetek megalkotásán át, - a termelészövetkezeti mozgalmat.

Az elmult tíz évben kialakult az állami támogatás legcélravezetőbb módszere. Az a mezőgazdaság gépesítésében - a gépállomások szervezésében és megszilárdításában - továbbá az ár-, hitel-, adó- és beruházási politikában, illetve ezek helyes irányításával valósult meg. Változást hoztak a mozgalomban és továbbfejlesztését igen erőteljesen segítették a párt agrártézisei, valamint a 3004-es kormányrendelet.

A mozgalom tízéves fejlődése nem volt zökkenőmentes, de sem Nagy Imre 1953 évi tövékenysége, sem az ellenforradalom nem tudott gátat vetni további fejlődésnek. Ma, a tízéves próbát, s az ellenforradalom megrázkódtatásait kiállt termelészövetkezetek tagjaira senki sem mondhatja, hogy kényszerítették őket a termelészövetkezetbe. Működő termelészövetkezeteink minden tagját a meggyőződés vitte a közös gazdálkodás útjára, s ez a továbbfejlődés szempontjából nagyjelentőségű körülmény.

A szövetkezés gondolata országsszerte sokféle formában terjed illetve realizálódik. A földművesszövetkezetektől a különféle társulásokon és szakcsoporthokon át változatos formában ismerkedik a felvek lakossága a szövetkezés előnyeivel. /folyt.köv./

B 43. kiadás

1958. szeptember 10.

17 óra perc

/A termelészövetkezeti mozgalom....I. folyt./

Ez az "ismerkedés" szép eredményekkel járt, különösképpen a mult évi bizonyosfoku megtorpanásot viszonyítva. Ebben az évben ismét csaknem 20.000 gazda lépett a közös gazdálkodás útjára, 279 új termelészövetkezet alakult ebben az időszakban, s 108.000 holddal növekedett a szocialista nagyzemek területe. Az ország egész területén mintegy 6000 termelészövetkezet, termelészövetkezeti csoport, szakcsoporth és tábulás működik. Tagjaik száma eléri a negyedmilliót, a birtokukban levő földterület pedig a másfél millió holdat.

A termelészövetkezetek gazdasági helyzete, belső szilárdsága, a kívülállók érdeklődése egyaránt amellett bizonyít, hogy a számszerű fejlődésben jelentős előrelépést lehet tenni. Ennek megvalósítása, egyik legfontosabb követelményként azt állítja elénk, hogy az ötszervezés kérdését minél szélesebbkörű társadalmi ügyvé tegyék.

A jubileumi ünnepeket - tájékoztatták az MTI munkatársát a szövetkezetpolitikai főosztályon - ennek a gondolatnak a jelenben rendezik meg országsszerte.

Az Elnöki Tanács, a Földművelésügyi Minisztérium az ünnep alkalmából kitüntetésok adományozásával juttatja kifejezésre azt a különleges megbecsülést, amely a magyar mezőgazdaság általános termelési színvonalának emeléséért folyó küzdelem élvonalában álló termelészövetkezeteket, azok tagjait társadalmukban megilleti. Az abádszalóki Lenin, a nagyszénási Lenin, valamint a mihályi Tánosics termelészövetkezetek tízéves eredményekben gazdag tövékenységük elismerésékként államunk legmagasabb kitüntetését, a Munka Vörös Zászló Érdemrendjét adományozza az Elnöki Tanács. Kétszázan azok közül, akik a mozgalomban tíz éve részt vesznek kormánykitüntetését, háromezázhatvenkilencen miniszteri kitüntetését, csaknem 2000 termelészövetkezeti veterán pedig elismerő oklevelet kap.

A kormánykitüntetésoket a párt és az állam vezetőinek jelenlétben, szorbanon lélelőtt a parlamentben adják át. A miniszteri kitüntetésoket és az okleveleket pedig nagyszabásu vidéki ünnepeken nyújtják át a termelészövetkezetek alapító tagjainak.

A vidéki ünnepekket iránt, a beérkezett jelentések szerint országsszerte nagy az érdeklődés. A nagyszénási Lenin Termelészövetkezet jubileumi ünnepeire, ahol Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács első elnökhelyettese mond beszédet, több ezer embert várnak. Ugyan-csak nagyszámu vendég érkezésére számíthat az abádszalóki Lenin és a mihályi Tánosics Termelészövetkezet jubileumi ünnepein, ahol Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság /folyt.köv./

B 44. kiadás 1958. szeptember 10. 12 óra 25 perc

/A termelőszövetkezeti mozgalom...2.folyt

mezőgazdasági osztályának vezetője, illetve Keresztes Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes mind beszédet és adja át a termelőszövetkezeteknek a Munka Vörös Zászló Érdemrendjét.

Ezenkívül az országban még mintegy 30 községben rendeznek nagyobb szabású ünnepséget, melyeken a párt, és állami élet vezetői tájékoztatják a falu lakosságát a legidősebb gazdasági és politikai kérdésekről, egész társadalmunk előrehaladásának egyik legalapvetőbb kérdéséről, a termelőszövetkezetek helyzetéről, s a mozgalom továbbfejlesztésének kérdéseiről. /MTI/

Az osztályba nem sorolt zenészek nem foglalkoztathatók a vendéglátóiparban

1958. szeptember 10.

A Belkereskedelmi Minisztériumban megvizsgálták az előadóművészek, a zenészek, az énekesek és az artisták bérezését. Megállapították, hogy az állandó jelleggel, vagy esetenkénti fellépésre szerződöttnél előadóművészek bérezésénél és munkafeltételeinél a vendéglátóipari vállalatok nem jártak el egységesen. Ezért a belkereskedelmi miniszter, a művelődésügyi miniszterrel és a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének elnökségével egyetértésben, szabályozta a vendéglátóiparban foglalkoztatott előadóművészek bér- és munkafeltételeit.

Az utasítás előírja, hogy csak a rendeletileg meghatározott munkabórral, napi díjjal szabad foglalkoztatni a zenészeket, az énekeseket és az artistákat. A fellépési díj nagyságát a művész osztálybesorolása határozza meg. Aki nincs egyik vagy másik kategóriába besorolva és az utasítás kihirdetése napjától számított 30 napon belül nem szerzi meg minősítését, annak szerződését fel kell bontani. /MTI/

B 45. kiadás 1958. szeptember 10. 12 óra 01 perc

Befejezte munkáját a X. Nemzetközi Lótenyésztési Kongresszus - A nemzetközi meetingen hat versenyt nyertek a magyar lovak.

1958. szeptember 10.

Az augusztus 19-én Budapesten megnyílt X. Nemzetközi Lótenyésztési Kongresszus befejezte munkáját. A szocialista és népi demokratikus országoknak a kongresszuson résztvevő küldöttei meg tárgyalták a lótenyésztés időszaki általános kérdésein kívül a telivértenyésztés, a versenyszervezés problémáit is és számos nagyfontosságú határozatot hoztak. Kidolgozták többek között a kongresszus végleges alapszabályát, a technikai bizottság előterjesztése alapján pedig új versenyszabályzatot állítottak össze és fogadtak el. A tenyésztési bizottság előterjesztésére határoztak a méncserékről és a kiváló apaállatokhoz kerülő kancák cseréjéről. Így például a számos nemzetközi versenyt nyert kiváló magyar Imi telivér ménhez a következő tenyészidényben, a Nemt Demokratikus Köztársaság, Csehszlovákia és Lengyelország küld fedezettetésre 2-2 kancát.

A kongresszus keddi záróülésén megválasztották a kongresszus új elnökét és két alelnökét, majd határozatot hoztak, hogy a következő nemzetközi lótenyésztési kongresszust és a nemzetközi meetinget Bukarestben tartják 1959 szeptember 6-tól kezdődően.

A nemzetközi kongresszuson és versenysorozaton résztvevő külföldi szakemberek itt tartózkodásuk alatt ellátogattak Dióspusztára és Kerteskőre, a magyar telivértenyésztés legkiválóbb telepeire. Megtekintették továbbá a békáspusztai hidegvérü tenyészetet, a kiváló bábolnai arab, lipicai és magyar félvér tenyészetet, valamint a gyöngyösi mentelepét. Mindenütt elismeréssel nyilatkoztak lótenyésztésünk eredményeiről. Nagy tetiszéssel szemlélték meg a turkevei Vörös Csillag Termelőszövetkezet nagykunsági félvér törzsenca tenyészetét, a mezőgazdasági kiállításra előkészített kettős- és ötösfogatokat.

A kongresszussal egyidőben lezajlott nemzetközi lóversenysorozat megrendezéséről, a magyar lovak és lovasok teljesítményéről igen jó a véleménye a külföldi küldötteknek.

/folyt. köv./

B 46. kiadás 1958. szeptember 10. 17 óra 10 perc

/Befejezte munkáját...folyt./

Ezen a versenysorozaton lovaink várekozáson fe-  
lül teljesítményt nyújtottak: hat első, két második, két hét har-  
madik és nyolc negyedik helyezést értek el. A Szovjetunió négy el-  
ső, kilenc második, hét harmadik és öt negyedik, Csehszlovákia  
három első, nyolc második, két harmadik és hét negyedik díjat  
nyert. Lengyelország egy harmadik és egy negyedik, a Német Demok-  
ratikus Köztársaság négy első /köztük a szocialista és a népi  
demokratikus országok nagydíját/, továbbá három második, hat har-  
madik és négy negyedik, Románia nyolc első, három második, két  
harmadik és egy negyedik helyezést ért el. /MTI/

Szabályozták a vendéglők ételválasztékát

1958. szeptember 10.

Az utóbbi időben sok panasz hangzott el, hogy az  
éttermek ételválasztéka nem kielégítő, szegényes. A belkereskedel-  
mi miniszter utasításban szabályozta az első, a másod- és harmad-  
osztályú vendéglátóipari üzemek kötelező minimális ételválaszté-  
kát. A rendelet előírja, hogy az első, illetve az osztályon felü-  
li éttermek Budapesten legalább háromféle levest, kétféle főzelé-  
ket kötelesek készíteni. Az előtelekekből nyolc, a készételekekből  
hat, a frissensültből pedig hétféle választékról kell gondoskod-  
ni. Italból, cukrászáruból szintén többfélét ír elő az utasítás.

A vidéki éttermek választéka csak a frissensül-  
teknél, a készételeknél és a leveseknél lehet kisebb, főzelék,  
saláta, torta és sajtválasztéka azonos a fővárosi vendéglőkével.  
A másodosztályú éttermek minimálisan négyféle előételt és kész-  
ételt kötelesek készíteni Budapesten és vidéken egyaránt. A bor,  
a rum és más likőrfélék választéka a másodosztályú vendéglőkénél  
is nagyobb, mint eddig volt.

Az előírt ételek száma - hangzik az utasítás, -  
csak a minimális szintet határozza meg. Az éttermek vezetői a  
vendégek jobb ellátására saját hatáskörükben is növelhetik az  
ételválasztékot. /MTI/

B 47. kiadás 1958. szeptember 10. 17 óra 10 perc

Korlátozások a személyhajó forgalomban az alacsony Duna-vizállás  
miatt

1958. szeptember 10.

A MAHART értesíti az utazóközönséget, hogy az  
alacsony vízállás miatt korlátozásokat léptet életbe, illetőleg  
járatokat szüntet meg. A szentendrei Dunaágban Pócsmegyer hajóálló-  
mást csak a Budapestről 14.30 órakor induló hajók érintik. A Bu-  
dapest-Dömös-Esztergom között közlekedő, Budapestről 12.30 óra-  
kor induló vegyesjárat szeptember 11-én közlekedik utoljára. Vi-  
segrád-Dömös között ugynevezett Duna-kanyari sétajáratot azonne-  
li hatállyal, míg az esztergomi sétajáratot 13-án beszünteti. A  
soroksári Dunaágban Budapest-Perencváros-Dömsöd-Tass között köz-  
lekedő hajójárat szeptember 13-tól, csak szombat és munkaszüne-  
tes napokon közlekedik. /MTI/

Az MSZBT osztrák vendégei

1958. szeptember 10.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság meghívására  
kéthetes magyarországi látogatásra Budapestre érkezett Malvine  
Bönsch, az Osztrák-Szovjet Társaság Központi Titkárságának tag-  
ja és Frenz Miler, a Társaság bécsi Favorit-kerületi vezetőségé-  
nek tagja. /MTI/

Döntött a zsüri: 350 magyar képzőművészeti alkotás vesz részt a  
szocialista országok moszkvai tárlatán

1958. szeptember 10.

Befejezte munkáját a bíráló bizottság, amely ki-  
választotta a szocialista országok moszkvai tárlatán résztvevő  
magyar képzőművészeti alkotásokat. A zsüri tagjai, - köztük Ék  
Sándor, Mikus Sándor, Pór Bertalan, Makrisz Agamemnon, valamint  
a Képzőművészeti Tanács más képviselői - több mint ezer festményt,  
szobrot, rajzot és kisplasztikát vettek számba, mind a felszaba-  
dulás utáni évek termését. A moszkvai tárlaton a most felnövő  
művész nemzedék néhány tagjának műveit is bemutatják.

/folyt.köv./

B 48. kiadás 1958. szeptember 10. 11 óra 10 perc

/Döntött a zsüri:....folyt./

A zsüri alapos, körültekintő munka után meghozta döntését: a szocialista országok moszkvai tárlatán 350 alkotás képviseli a felszabadulás utáni magyar képzőművészetet. A kiválasztott alkotások műfaj szerinti megoszlása: 100 festmény, 90 szobor, 100 grafika és 60 kisplasztika. A fiatal művész nemzedék három szoborral és 20 festménnyel, nagyrészt az elmúlt másfél évben készült művel szerepel a szocialista képzőművészet nagyszabású seregszemléjén. A moszkvai tárlatra olyan szobrokat is kiküldenek, amelyek jelenleg a budapesti és a vidéki városok tereit díszítik, vagy a bronzöntődében készülnek. A nemrég elhunyt magyar szobrászművész Medgyessy Ferenc Napozó című szobrát a budakeszi tudószanatórium előtti térről, Ferenczy Béni űlő nő című műve a bronzöntődéből, Kerényi Jenő Anya gyermekével című munkája Almásfüzitőről, Somogyi József Boldog béke című alkotása ugyancsak a bronzöntődéből indul Moszkvába. Részt vesz a tárlaton Mikus Sándor Küzdelem című kompozíciója, Kiss István pályázatot nyert tanácsköztársasági emlékmű terve, Somogyi József Martinász-a, Kisfaludi Strobl Zsigmond portréja. A kiválasztott művek márványból, bronzból, vagy kőből készültek.

A kiválasztott festmények is tükrözik a fejlődést, a képzőművészet gazdagodását, az elmúlt 13 év alatt. A gyűjteményben többek között Pór Bertalan, Szőnyi István, Márffy Ödön, Czobel Béla, Ek Sándor, Bernáth Aurél, Fenyő A. Endre művei szerepelnek. Bemutatják Gera Éva 1956 októberre című festményét, Sarkentyu Simon A szekszárdi direktórium kivégzése című alkotását is. Gazdag a kiválasztott grafikai és kisplasztikai anyag.

A moszkvai kiállítás magyar anyagáról francia és orosz nyelven katalógust állítanak össze. /MTI/

..-

Klinda István, a fiatal magyar orgonaművész

1958. szeptember 10.

a belgiumi Gand-ban rendezett nemzetközi orgonaversenyen negyedik díjat nyert. /MTI/

..-

B 49. kiadás 1958. szeptember 10. 11 óra 35 perc

Műsorra tűzték a Csendes Don filmtrilógiát

1958. szeptember 10.

Hazánkban is bemutatják Solohov világhírű regényének filmváltozatát, a Csendes Don trilógiát: az első részt szeptember 18-án kezdik játszani az elsőhetes filmszínházak, a másodikikat október 30-án, a harmadikat november 27-én tűzik műsorra.

A Csendes Don-t Szergej Geraszimov rendezte, operatőr: Merkel. A főszereplők Grigorij Melehov - Pjotr Glebov, Akszinya - Jelena Bisztrickaja. A filmet szinkronizálták; a szereplők magyar hangját Agárdy Gábor, Zolnai Zsuzsa, Havas Gertrud, Velenoei István, Horváth Teri, Szemes Mária és Mádi Szabó Gábor tolmácsolják.

A Csendes Don filmtrilógia első részét a brüsszeli filmfesztiválon a legjobb színes film díjával tüntették ki, a harmadik részt pedig Karlovy Varyban a nagydíjra találták érdemesnek. /MTI/

..-

Tíz kormánydelegáció vesz részt az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár megnyitásán

1958. szeptember 10.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár szeptember 12-én megnyitásán 10 baráti ország kormánydelegációja vesz részt. A megnyitásra érkezett delegációk közül Budapesten tartózkodik már a Kínai Népköztársaság küldöttsége a földművelésügyi miniszterhelyettes vezetésével, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság küldöttsége Csen Fun földművelésügyi miniszterhelyettes vezetésével, a Mongol Népköztársaság küldöttsége Desijn Adilbis rendkívüli és meghatalmazott nagykövet vezetésével, valamint a Német Demokratikus Köztársaság küldöttsége Ahland Kurt, a mező- és erdőgazdasági minisztérium kollégiuma tagjának vezetésével. Csütörtökön érkezik az albán, a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, a román és a szovjet küldöttség.

/Jang Hszien-tung

A kormányküldöttségek nemcsak az Országos Mezőgazdasági Kiállítást és Vásárt tekintik meg, hanem ellátogatnak mezőgazdasági kísérleti intézetekbe, állami gazdaságokba és termelőszövetkezetekbe is. /MTI/

..-

B 50. kiadás

1958. szeptember 10.

14 óra 45 perc

A nővédelem, a terhesség megelőzésének kérdéseiről tanácskozott a megyei orvosgyűlés Békéscsabán

1958. szeptember 10.

A Békés megyei tanács egészségügyi osztálya tanácskozást rendezett szeptember 7-én Békéscsabán, amelyen több száz egészségügyi dolgozó: orvos, gyógyszerész, szülésznő és védőnő vett részt. Dr. Vincze Ferenc, a Hazafias Népfront megyei bizottsága elnökének bevezetője után dr. Szendy Balázs kandidátus, főorvos nagysikerű előadást tartott a születés, illetve a terhesség szabályozás és a nővédelem időszerű kérdéseiről. Hangsúlyozta, hogy törvényes rendelkezések biztosítják: aki terhességét semmiképpen sem kívánja kiviselni, megszakíthatja korszerűen felszerelt intézetekben. Ez azonban nem jelentheti azt, hogy megfontolás nélkül szakítsák meg a terhességet, mert a műtétek veszélyesek. A terhesség megakadályozásának, vagy szabályozásának módjairól az asszonyokat és a férfiakat fel kell világosítani. A továbbiakban ismertette a nővédelmi tanácsadást. A jövőben a külön oktatást kiterjesztik a megyében a férfiak és a nők részére. A vitában dr. Boros Imre a békéscsabai kórház főorvosa a védőszerkeik alkalmazásának módjait, a helyes üzemi tanácsadás lehetőségeit ismertette. Arra is felhívták a figyelmet, hogy általában a jobb anyagi viszonyok között élők fordulnak művi megszakításért az orvosokhoz, s szociális szempontokból helyes volna, ha a szegény, megcsaládu asszonyok díjtalanul vehetnék igénybe a műtéteket. /MTI/

A Békés megyei országgyűlési képviselők tanácskozása Gyulán

1958. szeptember 10.

A Békés megyei képviselőcsoport szeptember 7-én Gyulán tanácskozott. A képviselők megtárgyalták a termelőszövetkezeti mozgalom helyzetét és fejlesztésének feladatait.

Elhatározták, hogy a közel jövőben falugyűléseket tartanak, megyeszerte segítik a tsz-ek belterjes gazdálkodásának megvalósítását. A képviselőcsoport tagjai üdvözlik majd a megyében jubiláló huszonöt tízéves tsz-t és alapítóit.

A képviselők meglátogatták a gyulai román tanítási nyelvű gimnáziumot és általános iskolát is, majd megvitatták Gyula távlati városfejlesztési tervét is. /MTI/

B 51. kiadás

1958. szeptember 10.

14 óra 15 perc

A szerkesztőségek figyelmébe

A mai B 30. kiadás második hírének címe helyesen így kezdődik: Még az idén megkezdik a Baross tér parkosítását, szebbek lesznek a Népköztársaság utján a portálok....

x x x

A mai B 35. kiadás második hírében /Megnyitották.../ az alulról számított nyolcadik-kilencedik sorában a név helyesen: Jang Hszen-tung, a Kínai Népköztársaság földművelésügyi miniszterének helyettese. /MTI/

Kommunista asszonyok tanácskozása Kecskeméten

1958. szeptember 10.

Megbeszélésre A Magyar Nők Országos Tanácsának Bács megyei bizottsága szeptember 7-én hívta össze a némozgalomban tevékenykedő kommunista asszonyokat. A tanácskozáson számbavették az újjászervezett némozgalom eddigi munkásságának eredményeit. A beszámoló után számos eredményt ismertettek a felszólalók. Elmondták, hogy Bács megyében körülbelül tizenöt ezerre tehető a nőtanácsokban állandóan tevékenykedő aktivisták száma. A Kiskunság minden községében és városában működnek már a nőtanácsok. Pedagógiai előadássorozataik és a szülői munkaközösségekben kifejtett tevékenységük eredményeként javult az iskola és a szülői ház kapcsolata. Mind az öt városban és számos községben ifjúságvédelmi bizottságok is működnek. Figyelemreméltó eredményeket könyvelhetnek el a nőtanácsok a mezőgazdaság szociális átalakításában. Egy esztendő alatt száznál több tapasztalatcserét, látogatást szerveztek a termelőszövetkezeti asszonyok és az egyéniül gazdálkodó parasztasszonyok részvételével, amelyeknek a nyomán számos községben jó kapcsolatok alakultak ki a termelőszövetkezeti és kívülálló családok között. A nagy társadalmi megmozdulásokból is eredményesen vették ki részüket: több mint kétszáz ezer forintot és legalább ugyanannyi értékű adományt gyűjtöttek össze a főtí gyermekváros számára. /MTI/

B 52. kiadás 1958. szeptember 10. 18 óra 5 perc

A Hazafias Népfront Tolna megyei elnökségének ülése

1958. szeptember 10.

Szerdán a Hazafias Népfront Tolna megyei elnöksége ülést tartott, amelyen résztvett és felszólalt Ortutay Gyula, a Népfront Országos főtitkára is. Hunyadi Károly, a népfront Tolna megyei titkárának beszámolójában elmondotta, a nyár folyamán tizenhét békegyűlést tartottak, s a járási tanácsok mezőgazdasági osztályeival számos termelészövetkezetbe és állami gazdaságba szervezett látogatást a népfront. Az őszi és a téli időszakban negyven békegyűlést tartanak, s ugyanennyi baráti estét is rendez a népfront. Folytatják az üzemi, a termelészövetkezeti látogatásokat s a jövőben a népfront-bizottságok fokozottan együttműködnek a tanácsokkal a községfejlesztési tervek megvalósításában.

/Hazafias

/Tanácsának

Az elnökségi ülésen felszólalt Ortutay Gyula. Felszólalásában hangsúlyozta, hogy a népfront munkáját tovább kell fejleszteni. Ebben a munkában az eddiginél nagyobb szerep vár a népfront járási titkáraitól is. Ezután megválasztották a népfront új Tolna megyei elnökét. Az új elnök dr. Szily László, a megyei bíróság elnöke lett. /MTI/

--

Egyiptomi filmszakemberek az Újságíró Klubban

1958. szeptember 10.

Yahya Y. Chahin egyiptomi filmszínész és producer, valamint Seif El Din Chawket író és rendező, a hazánkban tartózkodó egyiptomi filmszakemberek szerdán délután az Újságíró Klubban találkoztak a magyar sajtó képviselőivel.

Elmondották, hogy Egyiptomban 1922-től kezdődött a filmgyártás és azóta hétre nőtt a filmgyárak száma, s most az Egyesült Arab Köztársaság mintegy 400 millió arab nyelvterület számára készít filmeket. 1956-ra 72 film gyártását tervezték, de az amerikai-angol intervenció ezt megakadályozta. A károkat már helyreállították és az 1958-59-es filmgyártó évadban 80 egyiptomi játékfilm készítését vették tervbe.

A látogatás céljáról elmondották, hogy a megbeszélések egyiptomi-magyar koprodukciós film készítésével és magyar, illetve egyiptomi filmek kölcsönös vásárlásával kapcsolatosak. /MTI/

--

B 53. kiadás 1958. szeptember 10. 18 óra 15 perc

Kitüntették Gervai Bélát a KIOSZ elnökét és Erdős Józsefet az OTISZ elnökét

1958. szeptember 10.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a KIOSZ-ban végzett tíz évi munkája elismeréséül Gervai Bélának, a KIOSZ elnökének, valamint a szövetkezeti mozgalom irányításában elért eredményei elismeréséül Erdős Józsefnek, az OTISZ elnökének a Munka Érdemrend kitüntetését adományozta.

A kitüntetést Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára nyújtotta át.

A kitüntetés átadásánál jelen volt Nagy József-né könnyüipari miniszter. /MTI/

--

Az újpesti munkásörök kiképzési évadnyitó zászlóalj gyűlése

1958. szeptember 10.

A IV. kerületi Papp József munkásör zászlóalj szerdán délután tartotta ünnepélyes kiképzési évadnyitó zászlóalj gyűlést Újpesten, az Egyesült Izzó művelődési otthonában. A kiképzési parancsot Ajkavölgyi András törzsparancsnok olvasta fel, majd Megyeri uti általános fiúiskola uttörő küldöttsége köszöntötte a munkásöröket. Horváth Gyula VIII. osztályos tanuló az uttörők nevében sok sikert kívánt a munkásör zászlóalj további tevékenységéhez. Igérjük, hogy méltó örökössei leszünk a munkás hatalom védelmezőinek - mondotta. Szavaira Lély Zsigmond zászlóaljparancsnok helyettes válaszolt. Kijelentette: vigyázunk, hogy boldog jövőtök senki meg ne zavarhassa. A zászlóalj nevében erőt, egészséget és jó tanulmányi eredményeket kívánt a gyerekeknek.

Ezt követően Lély Zsigmond zászlóaljparancsnok helyettes üdvözölte a zászlóalj gyűlésen megjelent vendégeket: a IV. kerületi pártbizottság képviselőjét, Papp Józsefnét, a zászlóalj hős névadójának özvegyét, a munkásörök országos parancsnokságának, budapesti parancsnokságának képviselőit, a kerületi tanács a VISZ-bizottság, a társasági-egyesület-testületek és az üzemek küldötteit, majd megtartotta beszámolóját. Beszéde első részében visszatekintett a IV. kerületi munkásör zászlóalj elmúlt kiképzési évben elért eredményeire, a továbbiakban az 1958-1959-es kiképzési év céljait és feladatait ismertette. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1958. szeptember 10. 20 óra 30 perc

Kínai ifjúsági delegáció érkezett Budapestre

1958. szeptember 10.

A VHSZ Központi Bizottságának meghívására szerdán Van Vei-nek, a Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség központi bizottsága titkárának vezetésével öttagú kínai ifjúsági delegáció érkezett Budapestre. A vendégek meglátogatták Csillebércen a VHSZ megyei és a járási titkárainak tanfolyamát, ahol Parjési László, a KISZ központi bizottság titkára mondott üdvözlő beszédet. Szavaira Van Vei, a küldöttség vezetője válaszolt.

A Kínai Kommunista Ifjúsági Szövetség küldöttsége szerdán megkoszorúzte a haza szabadságáért és függetlenségéért elesett hősök emlékművét. A küldöttség két hétig marad Magyarországon. /MTI/

20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1958. szeptember 10. 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1958. szeptember 10.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. szeptember 10-én, szerdán este 21 órakor:

Változó felhőzet

A brit-szigetek és Nyugat-Európa egyrésze felett tovább erősödött az anticiklon uralma. Hatására az említett területeken derült, száraz az időjárás. Ezzel szemben Közép- és Kelet-Európában a kelet felé elvonuló hűvös légtömegek hatására záporokat, zivatarokat okoznak. Európa déli területein még tovább tart a nyári meleg.

Hazánkban szerdán felhőátvonulások voltak, sokfelé esett az eső. Keszthelyről 26, Kaposvárról 19, Nagykanizsáról 13, Zalaegerszegről 12 milliméter csapadékot jelentettek. A hőmérséklet északon általában 20-23, délen 17-20 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: változó felhőzet, néhány helyen záporosó, esetleg zivatar, megélénkülő északnyugati, később északi szél, a nappali felmelegedés délen kissé erősödik, másutt alig változik.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: 11-14 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 20-23 fok között. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1958. szeptember 10. 21 óra 00 perc

Diszelozáson mutatták be a Sóbálvány című új magyar filmet

1958. szeptember 10.

Szerdén az Uránia filmszínházban a Hunnia Film-studió és a fővárosi tanács Mozgóképzügyi Vállalatának rendezésében tartották a Karlovy Vary filmfesztiválon megosztott III. díjat nyert Sóbálvány című új magyar filmalkotás tünepi bemutatóját. A diszelozáson résztvett a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos képviselője. A vetítés végén a film alkotói és szereplői köszöntöttek a közönséget.

A Sóbálványt Thurzó Gábor forgatókönyvéből Várkonyi Zoltán rendezte, operatőr: Pásztor István. A film főszereplői Páger Antal, Tóth Anna, Ruttkay Éva, Esze Irén, Ladányi Ferenc, Szemere Vera, Tordy Géza. /MTI/

- V é g e -

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 szeptember 11 6 óra 00 perc

Miért kell várni 90-120 napig a gáz-vizmelegítők szerelésére

1958 szeptember 11

Az érdekeltek évekig nem tudtak gáz-vizmelegítőket vásárolni, mert az ipar nem gyártott, vagy legalább is igen elenyésző számban. Az utóbbi hónapokban azonban megjelentek a kirakatban a vizmelegítő, sőt részlete is be lehet szerezni. Azt azonban rögtön közli a Gázművek, hogy a berendezés szerelésére csak 90-120 nap múlva kerülhet sor. Ez a hír már korántsem tetszik a vásárlóknak. Az MTI érdeklődésére, hogy mi az oka a hosszú terminusnak a Gázművek vezetői elmondották: a Lämpagyártól erre az esztendőre 1.600 vizmelegítőt rendeltek, lényegesen többet, mint a múlt évben. Nem is számítottak arra, hogy többre lesz szükség, hiszen egy-egy vizmelegítőnek 2.250 forint az ára, s ehhez járul még a szerelési díj. Az előzetes számításba azonban egy kis hiba csuszott be, mert annyian igényelnek vizmelegítőt, hogy az igényeket nem lehet kielégíteni. Jelenleg is mintegy 600 olyan gázfogyasztó van, aki minél előbb szeretne lakásába melegítőt. Az igényléseket sorrendben intézzük. Tanulva az idei tapasztalatokból, a jövő esztendőben 3.000 gáz-vizmelegítőt rendelnek, s remélhetőleg nem lesznek olyan fennakadások, mint jelenleg. /MTI/

- o -

Pénteken Gyöngyösön sorsolják a lottót

1958 szeptember 11

Ebben a hónapban a további lottó sorsolásokat már vidéken rendezik a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság. A lottó 37. játékhetének nyerőszámait szeptember 12-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Gyöngyösön sorsolják. /MTI/

- o -